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In.'ziua de 1 Mai a avut loc şe
dinţa. guvernului, care a analizat 
modul cum se realizează măsurile 
cu privire la dezvoltarea bazei e- 
nergetîce şi gospodărirea raţionala 
a combustibilului şi energiei şi a 
botărît o serie de acţiuni imediate

A nul XXX a l E liberării

Importante 
depăşiri de plan
_ Printr-o temeinică organizare a înttecerii socia

liste colectivul de muncă de ia întreţrinderea de 
piele şi încălţăminte Agnita, a înfinpînat ziua 
solidarităţii oamenilor muncii de pretutindeni cu 
realizarea şi depăşirea pe luna aprilie a principa
lilor indicatori economici Astfel, prima lună a ce
lui de al doilea trimestru s-a încheiat cu urmă
toarele rezultate: planul producţiei globîe a înre
gistrat o depăşire de 1,34 Ia sută, iar Ol al pro
ducţiei marfă de 2,24 la sută. In aceeaşi perioadă 
la productivi'atea muncii s-a obţinut un sior, com
parativ cu cifra planificată, de 266 Iei pe salariat.

Succesele înregistrate de harnicul colecţii al uni
tăţii agniţene constituie o garanţie că d e  două 
importante evenimente din acest an a XXţ-a ani
versare a eliberării şi cel de-al XI-lea Corres al 
partidului — vor fi întîmpinate cu rv.ultate 
substanţiale care vor contribui Ia realizarea actua
lului cincinal înainte de termen.

DANA KRASOVSKI, Oresp.

— ---------------------------- r -

Angajamente
suplimentate
în întrecerea desfăşurată pentru intîmpinarea ma

rilor evenimente ale anului 1974; cit $i pentru tea- 
lizaxea pianului cincinal în patru ani şi jumătate, 
colectivele de muncă mobilizează şi valorifică noi 
şi noi rezerve interne.

Avînd In vedere rezultatele obţinute în primele 
patru luni ale anului, rezervele create in urma apli
cării unor măsuri tehnico-organîzatorice, colectivul 
de muncă de la întreprinderea viei şi vinului Sibiu 
a descoperit noi posibilităţi de suplimentare a 
angajamentelor anuale. Ca atare, reanalizarea an
gajamentelor de depăşire a prevederilor de plan 
pe 1974, efectuată în comitetul oamenilor muncii, 
a dus Ia stabilirea următoarelor cifre: 2 milioane 
Ie i,producţie globală suplimentară, 12 milioane iei 
producţie marfă peste prevederile planului şi 1 mi
lion lei beneficii suplimentare.

întreprinderile agricole de stat 
au încheiat semănatul porumbului

pentîu boabe
După cum ne informează ing. Da

niel Ghicea, directorul Trustului ju
deţean al I.A.S., ieri s-a încheiat se
mănatul porumbului pentru boabe 
în întreprinderile agricole de stat pe 
suprafeţele de terenuri planificate. 
„Această realizare este rodul orga
nizării mal bune a muncii în actua
la campanie agricolă, ne relatează 
directorul Trustului judeţean al 
I.A.S. In toate unităţile s-a lucrat la 
semănat în două schimburi. Cele 68 
agregate de lucru pentru însămîn-

tarea poruifculuí au fost folosite 
zilnic 13—14 ore, realîzînd viteze 
mai mari dec indicatorii planificaţi. 
Demnă de reiarcat este organizarea 
activităţilor 4 sezon in toate uni
tăţile, dar tra) ales la I.A.S, Axe«it* 
Sever, Agnita, Ruja, Slimnic, Dum
brăveni, Sibiu-Qsnădie ş.a., unde 
colectivele de oineni ai muncii s-au 
străduit şi au rVi'şft să folosească 
cu maximum de ficientă fiecare oră 
prielnică Iucruluisn cîmp".

Fără Îndoială, zbînda „gostatişfi- 
îor" atestă creştec.a capacităţii or-

O am eni in luptă  
cu tim pul

ÎSu trebuie să-i cauţi. îi găseşti 
pretutindeni, în toate întreprin
derile şi instituţiile. Mai greu este 
să-i rupi pentru cîteva minute din! 
angrenajul activităţii lor cotidi
ene. Te privesc cu uimire. tSicâ 
unul nu consideră că a făcut ce
va extraordinar. Se lasă greu 
„traşi de limbă*, dar fiecare cu- 
vînt de-al lor exprimă înţelep
ciune, modestie, conştiinciozitate, 
hotărîre. Singurul lor duşman aste 
timpul cu care se iau Ia între
cere, împotriva căruia luptă _ din 
răsputeri şi pe care îl biruiesc, 
de cele mai multe ori nu fără 
sacrificii.

...S tela  Axente este munci
toare la „7 Noiembrie“., La 38 de 
ani are în urma sa 20 de ani/de 
muncă. Căsătorită. A crescut doi 
copii — un băiat şl o fată, fapt 
ce n-a impiedicat-o să fie mereu 
printre primele în întreprindere. 
De 14 ani este fruntaşă in între
cerea socialistă. A primit „Meda
lia muncii*. Dar de astă dată in
sist asupra obligaţiilor de altă na
tură decit cele strict profesiona
le. Pentru că Stela Axente este 
de şase ani secretara organizaţiei 
de bază din secţia încheiat-re- 
maiat. Pentru că Stela Axente 
este membră a comitetului de 
partid din întreprindere, membră 
a comitetului oamenilor muncii, 
membră a comitetului sindicatu
lui.

— Cum vă descurcaţi ca mem
bră a atîtor comitete?

— Muncesc. Mi-a plăcut întot
deauna să nu rămîn de căruţă, 
îmi place să lucrez cu oamenii 
şi se pare că am reuşit să le cîş- 
tig încrederea si stima.

Probabil aţi participat pină 
acum la un număr apreciabil, de 
şedinţe. Nu-i obositor?

— Nu, fiindcă peste tot se dis
cută probleme de-ale noastre. Eu 
sínt una dintre reprezentantele 
muncitoarelor noastre şi fac cu
noscute părerile lor, dorinţele 
lor, necazurile lor. Niciodată nu 
le-am înşelat aşteptările.

.— Şînteţi o femeie energică?
— Cred că da. Asta m-a ajutat 

să duc la bun sfîrşit toate sar
cinile. Şi de multe ori nu a lost 
uşor. Mai ales că trebuia să păs
trez un echilibru între munca din 
cadrul întreprinderii şi obligaţiile 
familiale. Acum copiii sínt destul 
de mari, dar nici eu nu mai sint 
atit de tînără.

— Vă consideraţi un om rea
lizat? .

— Da. Deşi dacă stau si raa 
gîndesc cred că as fi putut face 
mai mult.

— Satisfacţii?
— Sint mulţumită «3 oamenii, 

colegii, îmi apreciază munca şi 
eforturile pentru mai bine. Am 
un cămin fericit. Ans doi copii 
buni. Ce mi-aş mai pilea dori?

. . .  în februarie anul acesta a 
împlinit 21 de ani dat la „Ba
lanţa* Gbeorghe Statici nu mai 
este un necunoscut. Tnerii de 
aici, şi nu numaii ei, voriesc fru
mos despre secretarul eganiza- 
tiei U.T.C. nr. 4, din atelerul oa- 
Janţe speciale. Utecist dii 1967, 
în urmă cu doi ani a fgs. primit 
în rîndurile partidului. Ţesătura 
sa caracteristică mi se i>are a 
fi ambiţia.

»In primăvara lui '7,1 an ter
minat şcoala profesională şi în 
toamnă am intrat la liceul indus
trial. Sínt în anul al teilea. 
Nu-i deloc uşor să munce$i, să 
înveţi, să participi la acţiinile 
iniţiate de organizaţia U.T.C. Dar 
nu pot să nu tin pasul cu tim
pul".

Gheorghe Statică are ochii lirn- 
pezi şi obrazul mai păstrează în
că trăsături copilăreşti. Insă fe
lul cum gîndeşte, calmul, huă- 
rîrea care răzbeşte din fieore 
cuvînt rostit atestă multă mau- 
ritate.

— Crezi că vei rezista aceslii 
ritm de muncă?

— încerc. Sint tînăr şi trebuii 
să înving greutăţile. Uneori nâ 
simt tare obosit, însă aceste mt- 
mente sint rare şi repede le ui, 
prins în vîrtejul întîmplărilor zii 
nice. Simt că pot da societăţii 
mai mult.

— Pe linie de organizaţie cum 
îţi concepi munca?

— Mă înţeleg bine cu băieţii. 
Am făcut multe ore de muncă 
patriotică la căminul nostru de* 
nefamilişti. S-au organizat 
excursii. Ne aducem şi noi apor
tul la viaţa internă a Întreprin
derii.

— Proiecte...
— Să termin liceul. Apoi —- 

dar parcă mi-e puţin teamă să 
privesc atit de departe — să ur
mez o facultate cu profil econo
mic. Dar asta presupune încă 
mulţi ani de muncă intensă, de 
încordare...

. . .  De nouă ani organizatoare 
de grupă sindicală, membră -în 

. comitetul sindicatului, în comite
tul de partid şi în comitetul oa
menilor muncii, Areta Weltmann

(Continuare în pag. a
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Cooperatorii 
meşteşugari 

şi-au respectat 
cuvîntui dat

Alături de ceilalţi oameni ai 
muncii din întreprinderi, de pe 
şantiere şi cooperatorii meşteşu
gari din judeţul nostru muncesc 
cu avlnt pentru cinstirea prin 
fapte a măreţelor evenimente din 
acest an — a XXX-a aniversare 
a eliberării patriei şi cel de al 
XI-lea Congres al P.C.R.

Ziua internaţională a oameni
lor muncii a fost întîmpinată de 
harnicii cooperatori cu semnifi
cative succese. Angajamentul 
Uniunii judeţene a cooperaţiei 
meşteşugăreşti in producţia mar
fă, pe primul semestru ai aces
tui an, este de a realiza o pro
ducţie marfă suplimentară de 
900 000 Iei.

Angrenaţi într-o vie întrecere 
sociajîstă, printr-o mai bună or
ganizare a muncii, prin diversi
ficarea producţiei şi satisfacerea 
mai deplină a serviciilor către 
populaţie, cooperatorii şi-au res
pectat cuvîntui dat, realizînd su
plimentar pină la 1 Mai o pro
ducţie marfă în valoare de un 
milion Iei. Totodată, planul de 
desfacere prin reţeaua proprie a 
înregistrat o depăşire de peste 
1,5 milioane lei. In această peri
oadă au fost onorate şi contrac
tele pentru export, multe produ
se fiind livrate în avans benefi
ciarilor externi.

S-au evidenţiat in mod deosebit 
colectivele de muncă ale coope
rativelor „Textila", „Arta Sibiu
lui“, „îmbrăcămintea“, „Construc
ţii şi mobilă“, precum şi „Înain
te* Agnita.

Premieră în domeniul aparatelor de cîn tărit
în, aceste zile, un obiectiv ex

trem, de important din gama de 
preocupări a proiectanţilor filia
lei Centrului de cercetare şi pro
iectare mecanică fină şi scule va 
fi finalizat. Vor intra în faori-' 
caţie primele proiecte ale bascu
lelor romane şi semiautomate 
realizate din elemente tipizate. 
Tipizarea, ca o cerinţă de prim 
ordin a unei producţii dinamice, 
moderne, şi-a găsit aplicarea şi 
în domeniul aparatelor de cîn
tărit. Avantajele sint multiple. 
Prezentate succint de ing. loan

Popa, şeful filialei, acesle avan
taje se pot evidenţia in multiple 
planuri. O reducere importantă 
a consumurilor specifice, restrân
gerea gamei tipodimensiunilor de 
metale cu 50 ia sută, simplifica
rea tehnologiilor şi SDV-istici'i, 
creşterea productivităţii muncii, 
diversificarea posibilităţilor de a 
se organiza linii de montaj şi de 
fabricaţie în domeniul execuţiei 
— iată argumente de natură să- 
recomande tipizarea ca pe un 
mare pas înainte în modernizarea 
producţiei de aparate de cîntărit.

pentru respectarea riguroasă a De
cretului Consiliului de Stat.

Au fost stabilite măsurile concre
te ce trebuie întreprinse la minis
tere, centrale, întreprinderi şi con
silii populare pentru încadrarea 
strictă în normele de consum pla
nificate, recuperarea resurselor e- 
nergetice, creşterea randamentelor 
in utilizarea acestora şi înlăturară», 
risipei de energie de orice fel.

Guvernul a examinat, de aseme
nea, stadiul îndeplinirii programu
lui de optimizare a transporturilor 
pe cale ferată, auto şi fluvial.

In continuare s-a. dezbătut şi apro
bat programul pentru pregătirea şi 
desfăşurarea în bune condiţi-uni a 
activităţii turistice dm sezonul 1974.

De asemenea, guvernul a a n a l i z a t  
rezultatele preliminare pe primele 
. 4 luni ale acestui an şi a stabilit 
acţiunile ce trebuie întreprinse pen
tru îndeplinirea ţi depăşirea sarci
nilor de plan.

Mecanismul producţiei reclamă:

CONTRACTELOR ECONOMICE
-  DEPUN IMPORTANTA Şl REALIZARE!

Cadru propice desfăşurării nor
male şi în condiţii de strictă rit
micitate a producţiei, statuate 
prin lege ca factori ai bunei des
făşurări a relaţiei producător-be- 
neiiciar, contractele economice 
au menirea de a întări, în ace
laşi timp, disciplina de producţie, 
de e  Jărgî sfera Influenţei cauze
lor subiective, tn realizarea Ja 
termen şi în condiţiile stipulate.

a produselor, atit sub aspect can
titativ cit şi calitativ.

Practica a demonstrat că igno
rarea contractului încheiat, a ro
lului său generează, în ultimă in
stanţă, neajunsuri a căror legătu
ră cauzală depăşeşte cu mult 
prevederile oricărui specialist. în 
consecinţă, acum mai mult ca 
oricînd este necesar ca fiecărei 
poziţii dintr-un asemenea act să 
i se acorde atenţia cuvenită.

întreprinderea de confecţii „Steaua
ioşie“ din Sibiu este o unitate ale 
cărei „.probleme'’ ivite din specifi
cul procesului de producţie o situ
ează printre întreprinderile veşnic 
„frăraîntate", mereu între „ciocan şi 
nicovală", intre cerinţe şi posibili
tăţi'. Aici, mai mult decit oriunde în 
altă parié, beneficiarul •— cumpără-

—
totul — a reuşit să devină, aşa după 
cum recunoştea ing. Gheorghe Nilca, 
directorul unităţii, cel ce decide-. In 
acelaşi timp, furnizorul materiilor 
prime este cel care „ţine în şah" 
ritmicitatea şi buna desfăşurare a 
producţiei. Deci, este uşor de imagi
nat ce-nseamnă pentru o astfel de 
activitate — cum este cea de con-

In numărul d e

ganisiatoric© a acestor colective şi 
iiotărîrea lor de a face din 1974 an 
ai producţiilor record.

Concomitent cu acţiunea recent 
încheiată, în întreprinderile agrico
le de stat s-a desfăşurat intens si 
msâniintarea porumbului pentru si
loz. Inginerul şef al Trustului jude
ţean al I.A.S., Petru Bogdan, apre
ciază că, pină la data de 4 mai a.c. 
şi această lucrare va fi terminată în 
toate fermele I.A.S., prin concentra
rea tuturor forţelor de lucru dispo
nibile.

In acest mod lucrătorii din agri
cultura de stat a judeţului nostru 
pun baze temeinice realizării unor 
producţii cit mai bune în acest an 
hotăritor pentru Îndeplinirea cinci
nalului înainte de termen.

•F

*  Studenţii şi viaţa culturală sibiană 

■ „Vitrometanul“ anului XXX

•  VIAŢA INTERNAŢIONALĂ

In pag. o ll-a 

In pag. o lll-o 

In pag. a IV-a
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% Corul Scolii militare de ofiţeri activi
» *

de transmisiuni, prezent în etapa finală 
a concursului „Cîntare patriei“

fecţiii, unde uzura morală a produ
selor „stă-1 deasupra capului as©r»-’ 
brilor colectivului de muncă precum 
sabia lui Damocles — încadrarea in 
normele de timp stabilite, atit pen
tru realizarea cit şi pontra livrarea 
producţiei O zi intimer© poa.e 
răsturna calculele; mai. multe zii©, 
călduroase — spre exemplu — pot 
crea dereglări imense procesului 
tehnologic.

Aşadar, orice nerespectare a ter
menului stipulat în contract, privind 
livrarea unui sortiment, generează 
un întreg cortegiu de neajunsuri, in- 
ce-pind  ̂de la penalizările pe care ie 
suportă întreprinderea şi termini nd 
cu „golurile" ce apar in planul de 
desfacere al unităţilor comerciale cu 
amănuntul. Iar peste toate- astea, 
clientul — beneficiarul suprem a! 
bunurilor create — este cel mai a- 
fectat. Este -adevărat că nu material, 
in primul rînd. ci moral. Dar, ne în
trebăm, ce poate substitui, penur; . 
sau lipsa totala a unor sortiment«- 
solicitate, pin rafturile magazinele: z

Concret, ia „Steaua roşie", deşi la 
ora investigaţiei noastre, situaţia 
realizării contractelor economice « r-, 
aproape la zi, la finele primului tri
mestru un număr de 23 contracte ră
măseseră în afara ... termenelor. Est© 
adevărat, lipsa de ţesătură necesară 
confecţionării, unor produse consti
tuie principalul factor negativ care a 
„tras" înapoi. Se observă însă că 
restanţele înregistrate in structura 
sortimentală au fost cu greu recu
perate. Acestea mai dăinuie încă la 
poziţia costum© bărbaţi«, la pardesi© 
din stofă pentru bărbaţi, în număr 
de 3000 bucăţi, raglan© pentru băr
baţi şi femei, cite 700 bucăţi etc.

Cu toate insistenţele şi strădanii,)© 
colectivului, la ora actuală ariticolete 
nominalizate în final, nu mai sint 
mărfuri« de sezon. Prioritate s-a dat 
— după cum era şi firesc paiet©- 
sielor. Se mizează încă mult pe sis- 

-...
(Sontînuare în pag. a IV-a) 
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Duminică, 5 mai 1974, coiul Şcolii mi
litare de ofiţeri activi de transmisiuni, di 
rijat de lt. maj. Vasile Moldovan, pre
zintă, in etapa finală a concursului coral 
„Cîntare patriei“, piesele: „Transmisio- 
niştii“, „Oaste română" şi „Patrie, partid“. 
Formaţia corală, întregul personal al şco
lii, aşteaptă cu emoţie confruntarea de pe 
scenă, aprecierile juriului şi ale specta
torilor.

Artiştii amatori transmisionişti au pre
zentat spectacole la Casa armatei din Si
biu, la căminele culturale din Tălmaciu, 
Cisnădie, Sălişte şi din alte localităţi, reu
şind ca prin conţinutul educativ al reper
toriului şi prin interpretarea artistică să 
cucerească stima şi aprecierile spectato
rilor.

Cu prilejul centenarului armei transmi
siunilor — sărbătorit în vara anului 1973 
— corul a adus o frumoasă contribuţie ta 
cultivarea în rîndul elevilor a dragostei 
faţă de această armă, a mîndriei de trans-

misionist, la dezvoltarea hotăririi transini- 
sioniştilor de a-şi însuşi temeinic specia
litatea lor militară.

In sălile de clasă ori de specialitate, în 
laboratoare sau in teren, viitorii ofiţeri de 
transmisiuni îşi însuşesc specialităţile de 
radiotelegrafişti, telegrafişti, operatori Ia 
staţiile de frecvenţă şi radioreleu.

Ei sínt călăuziţi în permanenţă de in
dicaţiile secretarului general al Partidului 
Comunist Român şi comandant suprem al 
armatei — tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
— de a deveni nu numai buni specialişti, 
ci şi pricepuţi educatori ai viitorilor ior 
subordonaţi. Ca urmare a eforturilor ne
obosite depuse zi de zi, pe piepturile ele
vilor transmisionişti strălucesc insignele 
de „elev de. frunte" gri de „specialist de 
clasă". Dintre coriştii prezenţi Ia concurs 
se remarcă elevii caporali: Mircea Cosma, 
Aurelian Ionescu, Mircea Miron, Adrian 
Frunză, elevii fruntaşi Alexandru Sandu, 
Romeo Neamţu şi mulţi alţii, care au luat

toate examenele cu. rezultate foarte bune. 
Aceasta este încununarea fireasca a fo
losirii eficiente de către elevi a tim.ptul 
afectat studiului -individual şi a întrebu
inţării utile a bazei materiale a învăţă- 
mîntului, a muncii instructiv-educative 
desfăşurate de către comandanţi, lectori, 
organizaţiile de partid şi U.T.C. din şcoală.

Rezultatele obţinute pină acum de că
tre elevii transmisionişti constituie garan
ţia îndeplinirii cu succes a angajamente
lor asumate de ei în Intîmpinarea cetei 
de a XXX-a aniversări a eliberării pa
triei de sub dominaţia fascistă şi a celui 
de-al XI-lea Congres al Partidului Comu
nist Român.

Cu ocazia concursului, dorim elevilor 
corişti să reprezinte cu cinste pe scenă 
Şcoala militară de ofiţeri activi de trans
misiuni! Succes!

Colonel IOAN RUS

INFORMAŢII
B In Răşinari, cetăţenii au 

realizat prin muncă patriotică o 
suită de lucrări ediiitar-gospbdă- 
reşti dintre care amintim:

Construcţii de n-oi străzi pe o 
suprafaţă de 3 000 mp, trotuare 
— realizate prin contribuţia în 
bani şi muncă, pe cea 1 000 nr p, 
întreţinerea de drumuri, în lun
gime de 25 km, precum şi re
pararea, balastarea şi pavarea a 
5 000 m p străzi.

Paralel cu aceste lucrări elevii 
din comună, sub îndrumarea or
ganizaţiilor de tineret, au reme
diat zonele verzi pe o suprafaţă 
de 2,2 ha şi au plantat cca 100 
de plop: şi pomi ornamentali.

fi Elevii Şcolii de şoferi pro
fesionişti şi cei a'i Grupului şco
lar forestier au curăţit şi evacuat 
frunzele uscate din Calea Dum
brăvii — de íá cimitir şi . pină 
Ia terasa din pădurea Dumbrava. 
Cu acelaşi entuziasm, elevii Gru
pului şcolar profesional M.I.U. 
au curăţit ambele maluri ale Ci- 
binului pe porţiunea dintre str. 
Tg. Finului şi pină în Şoseaua 
Alba Iulia.

B Lingă Cimitirul eroilor din 
Sibiu s-â terminat amenajarea ri
nei staţii de parcare pentru tu
risme. Stafia, macadamizată şi as
faltată, se întinde pe o supra
faţă de 300 m p.

în prima zi de mai, în afara 
orelor de program, peste 100 elevi 
ai Grupului şcolar din Cisnădie, 
venind in sprijinul, constructori
lor, au muncit pe şantierele noi
lor blocuri de locuinţe din car
tierul Măgura.

Zilnic. 80—100 elevi muncesc 
voluntar pe şantierul de loc 
nţe. Pina la ! Mar, numai pe 

şantierul de locuinţe, ei au pre
stat peste 2 000 ore muncă pa-

:

triotica.
TUE ANDREI,

coresp.
'4
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Studenţii si viata culturală sibiană
Adăugată In mod fericit, cu 

cinci ani în urmă, dimensiunii 
spirituale a Sibiului, studenţimea 
sibiană a încercat să se afirme 
cu fiecare an (prin specificul ac
ţiunilor iniţiate dincolo de zidu
rile „mini-cetăţii universitare") 
ca o prezentă tot mai activă în 
viaţa cultural-artistică a oraşului. 
Primii paşi in direcţia acestei 
„integrări" au fost, aşa cum era 
şi, firesc, marcaţi de timiditate şi 
căutări. Treptat, „racordarea“ nu
cleului studenţesc la viaţa cultu
rală sibiană a devenit mai puter
nică, pe măsura creşterii efecti
vului de studenţi, a interiorizării 
climatului fertil al bătrînului 
burg şi a înţelegerii aşteptărilor 
şi speranţelor sibienilor pe a- 
ceastă linie.

Urmărind mai întîi cîteva din
tre manifestările oultural-artistice 
susţinute sau organizate de stu
denţi în ultimul timp, se poate 
observa că ponderea acestor ma
nifestări este deţinută de spec
tacolele celor două echipe de 
teatru. Iar dintre acestea, în mod 
deosebit s-a remarcat echipa de 
teatru In limba germană care a 
prezentat în acest an numeroase 

. spectacole atît în Sibiu cit şi în 
Mediaş, Agnita, Sighişoara şi 
Cisnădie, bucurîndu-se peste tot 
de un deosebit succes. La rîndul 
ei, formaţia de teatru in limba 
română „Thalia“ — constituită 
în 1972 — s-a străduit să ofere 
publicului sibian, la prima sa a- 
pariţie, un montaj literar-artistic 
închinat celei de-a XXX-a ani
versări a eliberării, intitulat „Pe 
acest pămint sub formă de sfe
ră“, pe versuri de Marin So- 
rescu, spectacol modern care a 
avut mare priză la public.

în cadrul amintitei „Săptămîni 
culturale studenţeşti“ au mai a- 
vut loc în Sibiu: un concert de 
de muzică uşoară şi chanson sus
ţinut de soliştii-studenţi Riky 
Dandel şi Hans Seifert, o seară 
de teatru, poezie şi muzică în 
limba engleză (la Casa de cultu
ră a sindicatelor), un recital John 
Keats şi o piesă în limba engle
ză (la Casa armatei). De aseme
nea, de interes s-au bucurat şi 
unele acţiuni organizate în co
laborare cu licee sibiene ca: un 
program de lieduri (susţinut de 
elevii Liceului nr. 2), o seară cu 
participarea Liceului1 pedagoqic 
(program de varietăţi, avînd ca 
invitaţi formaţia „Stereo“ şi doi

actori de Ia Teatrul de stat din 
Sibiu), întîlniri cu elevi ai cla
selor a XII-a de la liceele 
„Gheorghe Lazăr" şi „Octavian 
Goga“ (discuţii despre examene 
şi viaţa de student în Sibiu), în- 
tîlnire cu membrii Societăţii li
terare „Radu Stanca" etc.

Cu toate că manifestările cul
turale ale studenţilor au fost atît 
cantitativ cit şi calitativ satisfă
cătoare, totuşi un aspect mai pu
ţin demn de laudă se cere a fi 
subliniat: peste tot, în cadrul a- 
cestor manifestări, studenţii parti
cipanţi au fost cam aceiaşi, adi
că o mină de 25—30 de „sufle- 
tişti”, în rest studenţii sibieni au 
rămas pasivi, neparticipînd nu 
numai la organizarea sau reuşita 
manifestărilor, dar nici ca simpli 
spectatori. Studentul loan We
ber, şeful comisiei culturale pe 
centrul universitar sibian a în
cercat să motiveze situaţia argu
mentând: '„Deşi se spune că sin
tern centru universitar, putem 
desfăşura activităţi numai la ni
vel de facultăţi că sîntem puţini 
(n.n. — actualmente facultăţile
sibiene cuprind aproape 500 de 
studenţi, aşa că argumentul pare 
cam fragil!). Sínt vreo 30 de stu
denţi care se ocupă de activităţi 
cultural-artistice. Restul stau. Lip
seşte entuziasmul!“ într-adevăr, 
poate că aceste ultime cuvinte 
ar caracteriza mai bine starea de 
lucruri. în ce priveşte desfăşura
rea activităţilor culturale „la ni
vel de facultăţi“, acestea au ioc, 
de regulă, în student-clubul care 
atunci cînd funcţionează (şi de 
5 ani mai mult stă decît func
ţionează!) oferă cel mult şansa 
unei „splendide izolări“, după 
cum se exprima studentul Achim 
Popa, conducătorul formaţiei de 
teatru in limba română (clubul 
se află în clădirea facultăţilor, 
unde, în afară de studenţi, nu 
poate să pătrundă nimeni!). Si
tuaţia pare cu atît mai „para
doxală“ cu cit Casa de cultură 
a tineretului şi Casa de cultură 
a sindicatelor din Sibiu se întrec 
în a pune la dispoziţia studenţi
lor respectivele lăcaşe de cultu
ră cite o zi pe săptămână pentru 
organizarea de activităţi specifi
ce (fapt deloc lipsit de impor
tanţă). Ceea ce se cere este doar 
participare. Iată ce ne spune în 
acest sens metodistul Casei de 
cultură a sindicatelor, Gheorghe 
Buţiu: „Manifestările studenţilor

au fost organizate din iniţiativa 
lor proprie şi au fost foarte re
uşite, au avut un nivel artistic 
ridicat, caracter educativ preg
nant şi au atras public mult. Tre
buie însă remarcat că dacă se 
manifestă un anumit interes din 
partea studenţilor de a organiza 
acţiuni la Casa de cultură a sin
dicatelor, această colaborare este 
rezultatul iniţiativelor proprii ale 
studenţilor şi nu ale organizaţiei 
A.S.C. din centrul universitar si
bian (aşa cum ar trebui de alt
fel să fie). Pentru că, deşi sin
tern mulţumiţi, pentru început de 
colaborarea noastră cu studenţii, 
aşteptăm cu toţii mai mult. Ne 
adresăm, în primul rînd, organi
zaţiei A.S.C.“. Dar dacă situaţia 
este „mulţumitoare" în cazul Ca
sei de cultură a sindicatelor, nu 
acelaşi lucru ne spune directorul 
Casei de cultură a tineretului 
din Sibiu, Emil Stratulat: „Eu sínt 
foarte nemulţumit de participarea 
studenţilor la acţiunile noastre. 
Contribuţia lor se reduce la cît.e- 
va prezente, la serile distractive 
şi la clubul de jazz. Deşi am a- 
dresat în nenumărate rînduri so
licitări organizaţiei A.S.C., deşi 
am stabilit chiar nişte planuri de 
activitate împreună, studenţii nu 
vin. Motivează ba că au clubul 
ior (care de altfel nu funcţio
nează!), ba că au un program 
care nu le permite stabilirea u- 
nei participări permanente etc.“.

întrucît concluziile acestei an
chete se impun de la şină. nu 
ne mai rămîne decît să sperăm 
şi noi că organizaţia A.S.C. din 
Sibiu va reuşi ca prin anihilarea 
lipsei de interes a studenţilor in 
probleme de participare la viata 
cultural-artistică a Sibiului si 
prin trezirea mult aşteptatului 
„entuziasm colectiv“ să contribu
ie la realizarea, unei prezenţe mai 
substanţiale a studenţilor la ast
fel de acţiuni şi în plus (ceea ce 
revine ca o datorie morală) să 
stabilească o legătură mai vie pe 
linia cultural-artistică nu numai 
cu liceeni sau cu studenţi din 
alte centre universitare, ci şi cu 
tinerii muncitori şi cu toţi tinerii 
sibieni dispuşi Ia un fertil dialog 
al vîrstelor şi preocupărilor.

Programul manifestărilor cultural-distractive 
din zilele de simbătă 4 mai si duminică 5 mai

La Sibiu

In parcul „Dumbrava"

NICOLAE PETRU

SlMBÂTA

Estrada a U-a

Orele 10—11. Fanfara întreprinde
rii „Independenţa“.

11—11,30. Orchestra de acordeoa- 
ne a copiilor de la Clubul C.F.R.

11.30— 12,30. Orchestra de muzică 
uşoară şi soliştii vocali ai Clubului 
„Independenţa".

12.30— 13,30. Orchestra de muzică 
uşoară şi soliştii vocali ai Clubului 
C.F.R.

13.30— 14. Ansamblul folcloric „Jia- 
na" al Clubului „Independenţa".

14.30— 15,30. Program artistic sus
ţinut de elevii Şcolii populare de 
artă din Sibiu (orchestră, solişti, 
grup vocal, dansatori, solişti instru
mentişti).
15,30—17. Gintă orchestra de muzică 
populară „Cindrelul" şi soliştii.

In caz de timp nefavorabil, spec
tacolele vor avea loc în sala Clubu
lui „Independenţa".

Estrada a ni-a

Orele 10—11. Fanfara din Turnt- 
şor.

11—11,30. Fanfara întreprinderii de
piese auto Sibiu.

11.30— 12,30. Cîntă orchestra de 
muzică uşoară şi soliştii de la între
prinderea „7 Noiembrie“.

12.30— 13,30. Orchestra şi soliştii 
de muzică uşoară de la I.P.A.S.

13.30— 14,30. Orchestra şi soliştii 
de muzică populară şi uşoară de Ia 
,13 Decembrie".

14.30— 15,30. Program susţinut de 
orchestra şi soliştii de muzică popu
lară a Casei armatei din Sibiu.

15.30— 16,30. Orchestra şi soliştii 
de muzică uşoară de la „Flamura 
roşie".

16.30— 17,30. Orchestra şi soliştii 
de muzică uşoară şi populară de la 
„Drapelul roşu*.

In caz de timp nefavorabil specta
colele vor avea loc la Casa armatei 
şi Clubul „7 Noiembrie*.

De dteva zile, la galeria „SIRIUS" din str. N. Băleescu din Sibiu a 
fost deschisă expoziţia de grup a profesorilor Liceului de muzicâ şi 

arte plastice din localitate, intitulată: „Forme geometrice -  forme seriale".

Vă p rezen tăm :

Liceul industrial 
■u industrie 

alimentară Sibiu
pentr

Instituţia şcolară cu sediul tn mu
nicipiul Sibiu pregăteşte muncitori 
calificaţi şi personal tehnic cu cali
ficare medie pentru industria ali
mentară.

Ca şi celelalte licee din reţeaua 
şcolară a judeţului, se pot înscrie în 
treapta I de liceu absolvenţii clasei 
a' VUI-a, admiterea făcîndu-se fără 
concurs, iar dacă numărul cereri'or 
de înscriere va depăşi numărul locu
rilor, va avea loc un concurs de ad
mitere ce va consta din testarea cu
noştinţelor candidaţilor la matemati
că şi literatura română.

DIALOG CU CITITO RII
O eerie de Întrebări s-au adre

sat de cititorii ziarului nostru 
privind acordarea alocaţiei de 
stat pentru copii.

Astfel răspundem unul grup de 
muncitori de la Întreprinderea 
„Drapelul roşu“ Sibiu, că, potri
vit art. 7 din Decretul 285/960, 
alocaţia de stat nu se acordă 
pentru copiii care sínt în întreţi
nerea statului sau a unei orga
nizaţii obşteşti. De asemenea, a- 
locaţia nu se poate acorda cu
mulativ cu bursa sau cu alocaţia 
de întreţinere prevăzută de Le
gea nr. 3/1970, cei care au în 
îngrijire copilul trebuind să op
teze pentru acela din drepturi 
care îi avantajează; în cazul op- 
tării pentru bursă, alocaţia li se 
va acorda pe timpul vacanţei 
şcolare de vară. Pentru copiii a- 
flaţi în plasament familial nu se 
acordă alocaţie. Copiii din şcolile 
profesionale, ucenicii, din Casa 
copilului, din căminele şcolare 
pentru copii infirmi şi alte uni
tăţi similare fac parte din cate
goria celor care sínt în între
ţinerea statului şi, deci, pentru

aceştia nu se acordă alocaţie pe 
timpul cit sínt interni în aceste 
unităţi. De menţionat este şi fap
tul că în perioadele cînd nu li 
se acordă alocaţie de stat nu sínt 
luaţi în considerare nici la sta
bilirea rangului copiilor în fami
lie, neaflîndu-se în întreţine
rea ei.

Din scrisorile primite de la 
I.M. (Agnita) şi T.P. (Cisnădie),

Pe teme juridice
rezultă că prevederile legale a- 
rătate mai sus sínt aplicate di
ferenţiat. Iată, deci, răspunsul cu 
prevederea legală de aplicare îşî 
care trebuie să fie unitară.

O altă întrebare ne este adre
sată de tovarăşa Salta Nanu 
(Copşa Mică) referitoare la alo
caţia de stat pentru copilul ce-1 
are în întreţinerea sa şi încă nu 
este divorţată, lată răspunsul la 
întrebarea dv. Dacă prin hotărî- 
rea judecătorească se stabileşte 
domiciliul copiilor la mama sala

riată, cu contract de muncă pe 
durată nedeterminală, aceasta de
vine beneficiară a alocaţiei de 
stat în condiţiile pct. 26 din in
strucţiunile nr. 1515/966, chiar 
dacă, soţul nu a fost obligat la 
plata pensiei de întreţinere, de
oarece prin hotărîrea judecăto
rească respectivă se atestă des
părţirea1 existentă în fapt. Deci, 
pe baza acestei hotărîri, mamele 
salariate pot cere alocaţia de 
stat pentru copii, care se stabi
leşte în raport ou salariul tarifar 
al soţiei, indiferent de cuantu
mul salariului tarifar pe oare îl 
are soţul.

Drepturile de alocaţie de stat 
pentru copii neîncasate pot fi a- 
cordate retroactiv pentru cel mult 
12 luni de la data cînd au fost 
pretinse, aşa cum prevede art. 17 
din Decretul nr. 285/960 cu mo
dificările ulterioare (Buletin ofi
cial nr. 100/971). Răspunsul in
teresează pe tovarăşii Ion Anghel 
(Orlat) şi Petru Şândru (Ocna 
Sibiu).

CAIUS CONSTANTINESCU
consilier juridic

tn treapta a Il-a de liceu activita
tea este împărţită pe două speciali
tăţi, şi anume: o clasă cu profil teh
nologic şi două clase cu profil e- 
lectromecanic. Meseriile de bază din 
cadrul profilului tehnologic vizează 
pregătirea în domeniul industrializă
rii cărnii, laptelui, legumelor şi fruc
telor, a morăritului şi panificaţiei, 
precum şi pregătirea de cadre ca
lificate necesare procedeelor indus
triale fermentative.

In cadrul profilului electro-meca- 
nic se pregătesc electricieni, strun
gari, frezori, electromecanici pentru 
industria alimentară.

Bazei materiale necesare pregăti
rii teoretice a elevilor i se adaugă 
laboratoare de chimie, fizică, biochi
mie, microbiologic, tehnologie, pre
cum şi numeroase ateliere.

Dintre aptitudinile fizice şi fizio
logice necesare în exercitarea pro
fesiunii oricărui lucrător din indus
tria alimentară amintim existenta u- 
nui organism bine conformat, sănă
tos. robust şi rezistent la factori no
civi şi microclimat, dexteritate ma
nuală superioară, reacţii prompte, şi 
precise, precum şi funcţionarea nor
mală a organelor de simţ. Acestor 
aptitudini li se cer adăugate o serie 
de cerinţe psihice şi intelectuale 
printre care inteligentă de grad nor
mal, spirit de observaţie bine dez
voltat, memorie vizuală şi auditivă, 
perseverentă şi stabilitate emotivă, 
interes profesional, disciplină şi 
punctualitate, etc.

Atenţionăm asupra faptului că 
meseriile din industria alimentară 
nu pot fi profesate de cei cu afec
ţiuni cum ar fi: boli ale aparatului 
digestiv, urinar, cardiovascular şi 
respirator, boli neurologice, afecţiuni 
oftalmologice şi O.R.L.

După absolvire, tinerii au vaste 
posibilităţii de realizare profesională, 
deoarece dezvoltarea rapidă a in
dustriei alimentare în judeţul nostru 
asigură repartizarea corespunzătoare 
în producţie a tuturor absolvenţilor.

T. A.

DUMINICĂ

In parcul „Dumbrava"
Estrada a Ii-a

Orele 10—11. Fanfara Liceului pe
dagogic.

11— 12. Fanfara Liceului nr. 2.
12— 14. Cîntă orchestra de muzică 

populară, uşoară şl soliştii de Ia li
ceele pedagogic şi agricol.

14—15,30. Program susţinut de or
chestra şi soliştii Liceului M.I.A., 
grupul vocal de la Liceul economic 
şi orchestra, soliştii vocali şi instru
mentişti de la Liceul energetic.

15,30—17. Cîntă orchestra şi soliş
tii de muzică uşoară „Stereo“ şi an
samblul folcloric al Comitetului mu
nicipal U.T.C.
' In caz de timp nefavorabil spec
tacolele vor avea loc la Casa de 
cultură a tineretului.

Ora 19. Carnavalul tineretului. Se 
va desfăşura în curtea Liceului 
„Gheorghe Lazăr", iar în caz de timp 
nefavorabil la Casa de cultură a ti
neretului.

La Mediaş
SIMBÄTÄ

Orele 14—16. în „Parcul tineretu
lui" (Greweln) — sau în caz de timp 
nefavorabil la cantina „8 Mai* — 
fanfara, soliştii şi orchestra de muzi
că uşoară, precum şi formaţia de 
dansuri populare a clubului „I. L. 
Caragiale* vor susţine un interesant 
program.

16—19 — tot aici, concert susţi
nut de fanfara întreprinderii „Tîrna- 
va". In continuare, soliştii, orches
tra de muzică uşoară şi echipa de 
dansuri populare a clubului „Tine
retului“.

14—16 — la „Eleşteu* — iar în 
caz de timp nefavorabil la cantina 
„Vitrometan" — soliştii, orchestra de 
muzică uşoară şi formaţia de dan
suri populare a Casei de cultură a 
municipiului.

— Tot aici vor apare tn conti
nuare (orele 16—19) şi soliştii, or
chestrele de muzică uşoară şi echi
pele de dansuri populare de la în
treprinderile „8 Mai* şi „Automeca- 
nica*.

DUMINICA
Orele 14—16 — In „Parcul tinere

tului“ (Greweln), programul va 
fi susţinut de soliştii, orchestra de 
muzică uşoară şi formaţia de dan
suri populare a Casei de cultură a 
sindicatelor.

16—19 — program susţinut de so
liştii, orchestra şi echipa de dansuri 
populare de la „Emailul roşu".

14—16 — la „Eleşteu" — vor a- 
pare soliştii şi orchestra de muzi
că populară a întreprinderii de gea
muri, după care, de la orele 16—19, 
programul va fi susţinut de fanfara, 
soliştii şi orchestra de muzică uşoa
ră, precum şi formaţia de„ dansuri 
populare a întreprinderii „Vitrome
tan".

La Dumbrăveni
SlMBATA

Ora 15. Pe stadionul orăşenesc, 
meci de fotbal între echipele din 
Dumbrăveni şi Hetinr (jud. Mureş).

Ora 18. La Casa de cultură, seară 
de dans.

DUMINICĂ
Ora 9. In poiana „Trei drumuri* 

are loc o serbare cîmpenească (pro
gram artistic susţinut de formaţiile 
artistice de amatori din localitate, 
întreceri sportive).

Ora 11. Handbal (m) Gloria Dum
brăveni — A.S. Armata Sibiu (cam
pionat judeţean).

Ora 18. Casa de cultură — emisiu
ne Ia discotecă.

La Cisnădie
SlMBATA

Ora 18. La Casa de cultură a sin
dicatelor, membrii clubului „Priete
nii filmului* proiectează imagini rea
lizate de ei,

DUMINICA

Ora 9. Dimineaţă de basme pent.rs 
copil, la Casa de cultură a sindica
telor.

Ora 18. „O cunună-i tara-ntreagf, 
spectacol folcloric.

Ora 20. Seară de dans.

La Agnita
DUMINICA

Ora 9. La „Sărături* — srrbare 
cîmpenească „Cînt şi joc pe Hîrti- 
baci". îşi dau concursul fornaţiile 
de artişti amatori ale întreprinderi
lor. agnitene şi formaţii de muzică 
populară din comunele şi sabie în
vecinate.

Competiţii sportive.

La O cna Sibigiui
SlMBATA

Ora 10. în „Parcul gări* va avea 
loc un spectacol în aer liier. îşi dau 
concursul formaţiile artiitice de a- 
matori ale oraşului.

Ora 20. La Casa de ciltură va a- 
vea loc o seară distractiră unde sínt 
invitaţi şi tinerii din Topîrcea.

DUMINICA

Ota 16,30. La Casa ie cultură va 
avea loc un spectacol de muzică 
popp. îşi dau concursul soliştii şi 
formaţia de muzică uşoară „Spec
tral".

Comerţ şi 
servicii 

către 
populaţie

(Orare pentru zilele 
de 4-5 mai 1974)

SlMBATA 4 MAI:
Unităţile alimentare (complexe, u- 

aitătr cu profil alimentar, centrele 
de lapte, cele din pieţe) vor functio- 
:ia după orarul de duminică.

Unităţile de legume—fructe vor
funcţiona, de asemenea, după orarul 
de duminică. Unităţile din pieţe — 
orar normal.

în sectorul nealimentar vor func
ţiona toate tutungeriile şi magazine
le: Universal, Ferometal, Cadouri — 
după orarul unei zile normale de 
lucru. Unităţile de alimentaţie pu
blică — orar obişnuit.

în sectorul serviciilor: vor funcţio
na unităţile de frizerie şi coafură 
— orele 6—20 — cu excepţia uni
tăţilor 67 şî 68; Autoservice — orele 
8—18; reparaţii T.V. — orele 9—14; 
unităţile Foto 6—20; Unit. de inter
venţii aipă, canal, gaz, (str. Tg. Peş
telui, tel. 1 38 26) — orele 7—12.

DUMINICA, 5 MAI:
Vor funcţiona toate unităţile ali

mentare, Iegume-fructe şi tutunge
riile, după programul normal al zilei 
respective. Unităţile de la locurile 
de agrement (Dumbrava, Valea Au
rie, Curmătură, Păltiniş) — orar 
8— 20.

Vor funcţiona unităţile: frizerie şi 
coafură (orele 7—12).

Unit. Autoservire (8—14), repara
ţii T.V. (9—14) şi unităţile foto (12 
— 20).

Expoziţie
Miercuri după-amiază în sala 

mică a Casei de cultură a sin
dicatelor din Mediaş s-a deschis 
expoziţia artiştilor plastici ama
tori din municipiu. Expun, cu a- 
ceastă ocaziie, lucrări în acuare
lă, ulei, grafică, sculptură. OskaT 
Ivanovici, Vasile Moldovan, Il
dikó Gimbăşan, Árpád Kaslik, 
Inge Mezaroş, Gerda Auner, 
Dieter Paule, Zoltán Enyedy, Er
win Mazanek, Traian Tudorán, 
Ştefan Birtalam, Emit Mureşan.

Expoziţia este deschisă zil
nic, între orele 10—13 şi 17—20 
pî.nă la 10 mai.

E. SANDU

Două secvenţe din reuşitul program artistic prezentat de taraful, soliştii de muzică populară şi for
maţia de dansuri moderne ale Casei pionieriicr din Sibiu, cu ocazia festivităţii celei de-a 25-a aniversări

a înfiinţării Organizaţiei pionierilor

Handbal div.A(m)

Independenta Sibiu — 
„U" Cluj 15-12 (6-6)

Prima etapă a returului diviziei 
naţionale A de handbal a programat 
ieri, pe terenul „Luceafărul" din Si
biu, întîlnirea dintre formaţia loca
lă Independenţa şl „U" Cluj. Parti
da a suscitat un interes deosebit a- 
tit datorită situaţiei precare din cla
sament a celor două combatante, cit 
şi datorită dorinţei sibienilor de a 
se revanşa pentru înfrîngerea sufe
rită în tur (scor (8—13 pentru „U“

-----  I Ca dispoziţia dv.
i ■ ................ ..............

SIBIU: PACEA: Le Mans (orele 
9,00; 1130; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Al şaptelea cartuş (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Trenul spre
statia Cerul (orele 10,00; 12.00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Paraşutiştii (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Misterioa
sa prăbuşire (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30, 19.00; 21.15), TINERETULUI: 
Uimitoarele aventuri ale lui Robin
son Crusoe (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) .

CISNĂDIE: POPULAR: Poliţistul 
(orele 11,00, 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA* 8 MAI: Bărbaţii (orele
î 6,Q0j 13,03 $  20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Monte Carlo (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Valter apără Sa
rajevo (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BA1: Grăbiţi apusul soa
relui, seriile I şi II (ora 17.00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cînd legendele mor (orele 17,00 
şi 19,00).

Teleşcoală. 16,00 — Botanica (cla
să a V-a). Sfecla de zahăr. 16,10 — 
Chimie (anul IV). întrebuinţările a- 
cetHenel 16,30 — Geografie (clasa a

nică (Pregătirea tehnică productivă). 
Circuite electronice şi de automati- 
mană. 19,10. File eroice de istorie. 
Aniversarea marii demonstraţii anti
fasciste din 1 Mai 1939. 19,30 Tele
jurnal. 20,00 — România. Anul XXX. 
Revista social-politică T.V. 20,35 — 
în frumoasa lună mai. Pagini din o- 
perete. 21,00 — Film artistic. Struc
tura cristalului — o producţie a 
studiourilor cinematografice polone
ze — Premieră T.V. 22,15 — 24 de 
ore.

Confer iute.
La Casa de cultură a sindicatelor 

din Sibiu, în sala „Studio", la ora

tatea socialistă" se organizează o 
întîlnire a salariaţilor de la între
prinderea „Balanţa* cu tovarăşul 
T. Oprean, jurist, care va face o 
expunere cu tema: Profundul demo
cratism al legilor statului nostru.

De la Sainte-Beuve la noua critică.
Editura Univers; J. Ferry Borges, 
M. Castanheta: Siguranţa structuri
lor. Editura tehnică; Ştefan Rădules- 
cu: Instruire programată la limba 
română. Editura didactică şi pedago
gică; Paul Tamaş: Golful scoicilor. 
Editura Ion Creangă.

1 j/% K I [011111m  :NOI
***: Agenda activistului U.T.C. 

Editura politică; Alexa Manea, Mi
hail Lîşman: Propaganda tebnico-e- 
conomică — la nivelul sarcinilor ac
tuale. Editura politică; Savin Bratus

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme instabilă, cu cerul va
riabil, temporal noros. Vor cădea 
precipitaţii sub formă de averse d« 
ploaie. Vîntul va sufla slab pînă i 
potrivit din sectorul nord-vestii 
Temperaturile minime vor fi caprii 
se între 4 şi 6 grade, iar cele ma: 
m« vor oscila între 16 şl 18 gra

Cluj). Par iată o scurtă radiografie a 
meciului. Ambele formaţii încep 
partid: prudent, cu atacuri îndelung 
pregătite, astfel că în minutul 20 ta
bela de marcaj consemnează un 
scor egal: 3—3. Apoi, pînă în fina
lul primei reprize, nici una dintre 
echipe nu reuşeşte să se desprindă, 
fluierul arbitrului consfinţind, după 
30 de minute de joc, o nouă remiză: 
6—6. Revelatoare asupra echilibru
lui existent pe teren în această par
te a jocului este şi egalitatea la . . .  
şufari în bară (3—3).

Pauza se dovedeşte un bun sfet
nic pentru Independenţa, al cărei 
jac in viteză pune, odată cu scurge
rea minutelor, tot mai serioase pro- 
lleme studenţilor clujeni. Minutul 
ffi găseşte echipa gazdă în avantaj 
(scor 10—8) şi cu toate eforturile 
oaspeţilor avansul de două goluri 
se dovedeşte decisiv. Ne apărăm 
calm, atacul plimbă mingea cu si
guranţă, ne permitem şi cîteva ar
tificii tehnice şi cîştigăm, în sfîrşit, 
cu mai puţine emoţii, un meci In 
care am fost mai buni — scor final 
15—12.

S-au remarcat de Ia gazde Roth 
(5), Stenzel (4), Schmidt (3), Schnaep, 
Speck şi Oană (cite un gol), iar de 
Ia oaspeţi Lincă (4), Oros (3), Buruc 
(2), Stuparu (2) şi Chircu (1).

Au condus excelent G. Căpătînă 
şi R. Iamandi, ambii din Buzău.

MIRCEA BIŢU

Fotbal (div. A)
Etapa a 25-a a campionatului di

viziei A la fotbal, a fost favorabilă 
formaţiilor gazdă care, în unele par
tide, au obţinut victorii la scoruri 
categorice. Astfel, F.C. Constanţa a 
învins cu 4—0 (1—0) pe lidera cla
samentului, echipa Universitatea Cra
iova. Meciul desfăşurat pe ploaie în 
prima repriză şi pe un teren desfun
dat, care a îngreunat controlul ba
lonului, a fost dominat de gazde ca
re s-au acomodat mai bine cu con
diţiile dificile de joc. Au marcat: 
Mărculescu (2), Bălosu şi Constanti- 
nescu. Tot cu 4—0 (1—0), Sport
Club Bacău a câştigat jocul cu Poli
tehnica Iaşi. Autorii golurilor: Dem- 
brovscbi, Băluţă, Pană şi Catargiu. 
O partidă viu disputată, de bună 
factură tehnică, a fost cea de la Ti
mişoara între Politehnica şi Dinamo 
Bucureşti.

După o repriză albă, dinamoviştli 
au deschis scorul prin Dumitrache. 
In minutul 65 gazdele au egalat prin 
Bungău, care a transformat o lovi
tură de la 11 m. Apoi, după ai'e 
două minute, Daşcu a majorat sco
rul, iar în minutul 85 Ptrvu a în
scris al treilea gol. Scor final: 3—1 
(0—0) în favoarea studenţilor timi
şoreni.

In celelalte meciuri s-au înregis
trat următoarele rezultate:

Ploieşti: Petrolul — Steaua 2—0 
( 1- 0 ).

Braşov: Steagul roşu — C.F.R. 
Cluj 3—0 (2—0).

Cluj: Universitatea — C.S.M. Re
şiţa: 1—1 (1—0).

Arad: U.T.A. — A.S.A. Tg. Mures:
2—0 (1—0).

Bucureşti: Rapid — Jiul Petroşani: 
1—0 (0—0).

Bucureşti: Sportul Studenţesc — 
F.C. Argeş Piteşti: 3—0 (2—0).

In clasament continuă să conducă 
formaţia Universitatea Craiova cu 
34 puncte, urmată de F.C. Constanta 
— 30 puncte (golaveraj plus 15), 
Dinamo — 30 puncte (golaveraj plus 
11) etc.

” r (Agerpres)
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Tineretul poate participa mai intens 
la rezolvarea problemelor satului

Educarea prin muncă şi pentru 
muncă a întregului tineret, antrena
rea iui plenară la îniăptuirea progra- 
mului partidului de construire a so
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate, constituie primordiala sarci
nă a tuturor organelor şi organiza- 
ţiilor U.T.C. Iată de ce, dat fiind fap
tul că în mediul rural activează un 
mare număr de tineri, am adresat 
tovarăşului C. Boşoteanu, secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C., 
tntrebarea: cum concepeţi antrena
rea acestei importante forţe de man- 
c'* Ia..efortul general al oamenilor 
muncii de realizare a cincinalului 
înainte de termen?

— In organizarea activităţii tine
retului sătesc am pornit, în lumina 
documentelor recentei conferinţe pe 
ţară a cadrelor de conducere din a- 
gricultură, de la abordarea comple
xă şi unitară a problematicii rura
lului. Satul nu este numai agricultu
ră! Ne interesează să contribuim, 
prin formele noastre specifice, la o 
apropiere cit mai mare a condiţiilor 
de muncă şi de trai ale tinerilor sa
tului de condiţia tineretului integrat 
in viaţa citadină. Avem în vedere, 
deopotrivă, ridicarea nivelului poli
tico-ideologic şi cultural, pregătirea 
profesională a tineretului dar şi pro
blemele legate de aprovizionarea cu 
hrană, îmbrăcăminte, probleme le
gate de distracţia tinerilor.

Avem organizaţii comunale puter
nice, cu un mare număr de tineri 
care-şi desfăşoară activitatea în 
I.A.S. Agnita, I.A.S. Mediaş, I.A.S. 
Axente Sever, S.M.A. Miercurea, 
S.M.A. Tîrnava, S.M.A. Arpaş. C A P. 
Vurpăr, C.A.P. Marpod, C.A.P. Broş- 
teni, C.A.P. Armeni, etc., organiza
ţiile comunale Loamneş, Sălişte, Or- 
lat, Şeica Mare. Aproape 3 000 ute- 
cişti şî tineri pînă la vîrsta de 30 de 
ani sínt antrenaţi în întrecerea „Ti
neretul — factor activ în realizarea 
cincinalului înainte de termen", în
trecere lansată încă de anul trecut 
de către Biroul C.C. al U.T.C.. şi 
care constituie principala formă de 
antrenare a tineretului la realizarea 
sarcinilor economice ale tuturor u- 
nităţilor socialiste şi cooperatiste.

Pînă acum am obţinut rezultate mul
ţumitoare. Amintesc doar cîteva: ca 
urmare a iniţiativelor luate de orga
nizaţiile U.T.C. în vederea folosirii 
mai judicioase a parcului de maşini, 
gospodărirea mai atentă a carburan
ţilor şi a pieselor de schimb, am 
realizat economii de aproape 300 mii 
lei. Prin mişoarea de inovaţii şi ra
ţionalizări, au fost aplicate 11 ino
vaţii cu o valoare antecalculată de 
450 mii lei. Mulţi tineri au fost de
claraţi fruntaşi în întrecerea socia
listă. Aproape 2 500 au participat ia 
acţiuni de propagandă agricolă, ! 500 
de utecişti au participat la con
cursuri şi olimpiade profesionale, 
ia! aproximativ 700 de tineri sínt 
cititori ai cărţii tehnice agrare.

*- Sintern în plină campanie agri
colă de primăvară. Ce măsuri aţi 
luai in vederea mobilizării eficiente 
a trganizaţiilor de tineret pentru 
tercinarea la timp a lucrărilor de 
pe «goare?

tn organizaţiile U.T.C. de ia sate, 
în adunările generale, a fost dezbă
tută’ cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la recenta conferinţă pe 
tară a cadrelor de conducere din a- 
gricuttură, şi au fost prelucrate in
dicaţie secretarului general al par- 
tidulu. la şedinţa de lucru cu Biroul 
C.C. îl U.T.C. Fiecafe dezbatere a 
fost îicheiată cu elaborarea unui 
plan di acţiuni concrete care vizea
ză măsuri urgente, specifice fiecă
rei orqmizatii în vederea înfăptui
rii canfeative şi calitative a planu
rilor de producţie, pentru realizarea 
angajamentelor asumate în întrece
rea sociSistă, susţinerea cu eficien
tă maxină a actualei campanii a- 
gricole. cpoi, la nivel de comitet 
judeţean, împreună cu Direcţia ge
nerală a igriculturii, industriei ali
mentare si apelor a judeţului Sibiu, 
cu conductrea trusturilor I.A.S. şi a 
S.M.A.-urilcr am întocmit un amplu 
plan de măsuri, pentru intensificarea 
muncii ofţaneior si organizaţiilor 
U.T.C. de li sate in vederea rea'i- 
zării sarcinihr ce decurg din recen
tele document de oartid pentru dez
voltarea agriinlturii. în prezent, un 
număr însemtnt de tineri mecaniza

tori lucrează in schimburi pre
lungite şi în două schimburi, fo
losind, în acest fel, la maximum ma
şinile şi utilajele aflate în dotare, 
profilând de timpul prielnic de lucru. 
N-aş dori să se creadă că aceas'ă 
problemă este de la sine rezolvată. 
Mai avem încă organizaţii, în unele 
comune, care nu depun eforturi con
crete în vederea angajării plenare a 
întregului tineret sătesc pentru fo
losirea la parametrii superiori a pă- 
mintului, pentru mai buna utilizare 
a fondului de timp şi a parcului de 
maşini şi tractoare. Fireşte, mai sínt 
deficienţe şi de altă natură. Noi cău
tăm să le înlăturăm, 'să descoperim 
cauzele obiective şi subiective care 
le generează şi vom acţiona în con
secinţă. De bună seamă că nu din 
birouri ci pe teren, in organizaţii! 
toti activiştii Comitetului judeţean, 
membrii biroului, ai secretariatului, 
şefii de comisii, absolut toti merg 
în organizaţii, pe ogoare, acolo un- 
de-şi desfăşoară activitatea tinere
tul nostru sătesc.

— Ce acţiuni de muncă patriotică 
an fost organizate in această perioa
dă cu tineretul din mediul rural?

— tn atenţia biroului Comitetului 
judeţean Sibiu ai U.T.C. a stat or
ganizarea de acţiuni pentru Întreţi
nerea păşunilor şi a fîneţelor, înfru
museţarea satelor şi comunelor, lu
crări de împăduriri şi lucrări edili- 
tar-gospodăresti la care a fost an
trenat un mare număr de tineri din 
comune. Pînă în prezent s-au reali
zat lucrări de tntretinere a păşuni
lor şi tinetelor pe o suprafaţă de 
peste 3 000 ha, s-au Împădurit în 
fond comunal peste 8 ha şi s-au 
plantat pomi fructiferi ornamentali 
şi plopi în aliniamente aproape 20 
mii de bucăţi. Din sector particular 
s-au colectat mai mult de 20 de to
ne deşeuri metalice. La - capitolul 
muncii patriotice, de asemenea, aş 
mai adăuga acţiuni pentru amenaja
rea şi întreţinerea bazelor sportive. 
S-au evidenţiat organizaţiile U.T.C. 
din Loamnes. Nocrich, Altîna, Las- 
lea. Bruiu, Roşia şi altele.

J. LUCIAN

Oameni in lisptă cu tim pu l
(Urmare din pag. I)

este şi o foarte bună muncitoare 
a întreprinderii „Steaua roşie*. 
Deşi n-a împlinit încă 39 de ani 
are o vechime în muncă de 22 
de ani. A cîstigat de 11 ori in
signa de fruntaşă. Iată doar în 
câteva linii schiţat portretul li
nei femei a cărei activitate se 
bucură de cuvinte elogioase.

„Este o muncitoare şi o acti
vistă de nădejde. Foarte corectă, 
foarte promptă şi de o conştiin
ciozitate exemplară, tovarăşa 
Weltmann constituie un exemplu 
viu pentru toate celelalte mun
citoare* (Dumitra Barbu, secreta
ra comitetului de partid).

— Sînteti un om muitumît?
— Da. Rezultatele muncii de 

fiecare zi nu sínt spectaculoase 
dar îţi dau sentimentul datoriei 
împlinite. Sínt un om obişnuit ca
re încearcă să-şi facă pe deplin 
datoria.

— Gum se împacă gospodina 
ou activista?

— Din fericire în multe din 
treburile gospodăreşti mă ajută 
mama soacră, aşa incit pot să 
rup din timpul aşa-zis liber şi să 
mă dedic muncii cu oamenii.

— Sînteţi o femeie ambiţioasă?
— N-aş putea spune. Am avut

o copilărie desul de grea. Am 
învăţat să lupt >u greutăţile. Am 
învăţat să-i înfeleg pe oameni 
şi acest lucru ese important. Aş 
fi vrut să realizez mai mult dar 
poate tocmai fiinjcă nu sínt de
osebit de ambiţioisă, la un mo
ment dat m-am op it. Uneori, pri
vind în urmă, reglet că n-am în
văţat mai mult. Eite ceea ce !e 
spun colegelor m9e mai tinere. 
Numai învătînd şi muncind poţi 
fi cu adevărat feritit.

...Gheorghe Nistir: 25 de ani, 
frezor la I.P.A.S., lomunist, se
cretarul organizaţiei U.T.C. nr. 8. 
Este în anul al doilia ia şcoala 
tehnică. Nici el nu Se plînge“ 
de prea mult timp li:,'er. Dimpo
trivă.

Dimineaţa la fabrică, după-amia- 
za la şcoală. Intre rmiacg si în
văţătură mai are timp pentru 
colectat fier vechi cu tigrii, pen
tru schimburi de expernnţă, pen
tru alte acţiuni initiate U.T.C 
Nu se plînge deşi tînăi, iui so
ţie (este doar de un ai căsăto
rit) îl „învinuieşte* că stă prea 
puţin acasă. Dar are un ideal şi 
II urmăreşte cu încăpăţînare. 
„Timpul? Trebuie învins! Trăim 
o epocă a transformărilor, a acu
mulărilor. Trebuie să-ti -trvingi

slăbiciunea. Trebuie să încerci a 
te autodepăşi*.

— Cînd îţi faci timp pentru 
distracţii?

— Nu-mi prea fac. Distracţiile 
sínt bune şi frumoase atunci cînd 
mai întîi eşti mulţumit de tine, 
de realizările tale. Or, eu încă 
nu sínt mulţumit de mine. Şi- 
apoi, munca mea de fiecare zi 
îmi oferă satisfacţii pe care nu 
ţi Ie poate da nici o „distracţie".

— Eşti un om deosebit?
— Nu. Ca mine sínt foarte 

mulţi. Nu sínt nici măcar ambi
ţios. Faptul că după terminarea 
şcolii tehnice aş vrea să mă în
scriu la cursul de subingineri nu 
este determinat de ambiţie ci de 
conştiinţa că trebuie să ştiu mai 
mult pentru a fi util întreprin
derii şi societăţii...

Iată doar patru dintre miile de 
muncitori, dintre miile de oameni 
ai zilelor noastre. Timpul este 
principalul lor inamic. Viata lor 
este o permanentă încleştare cu 
timpul şi cu materia, cu rutina 
şi cu plafonarea. Iar dacă mal 
sínt destui din aceia care n-au 
învăţat să cunoască adevărata 
valoare a secundei, să stea de 
vorbă cu aceşti oameni. Şi cu 
alţii asemenea lor.

A asigura necesarul de consuni de 
legume pentru un- judeţ ca Sibiul 
nu-i o Întreprindere nici simplă nici 
uşoară. CS dimpotrivă. Responsabi
litatea îmbunătăţirii aprovizionării 
cu produse de primă şi strictă nece
sitate incumbă — mai ales — efort 
nobil de glndire economică, realis
tă, profundă, în concordanţă cu ce
rinţele acestor timpuri tn care ne
gustoria nu-i chiar o . . .  negustorie 
de interes univoc. Trebuie să se în
ţeleagă — cit mai devreme, cu-atît 
mai bine pentru noi toţi — că a- 
ceastă negustorie nu urmăreşte rea
lizarea veniturilor băneşti — ca scop 
în sine — ci în primul rînd — mai 
buna aproviziona- 
re a clasei mun
citoare, a oameni
lor muncii cu le
gume proaspete, 
de calitate cit mai 
bună, în toate sor
timentele solicita
te, în toate se- 
zoanele.

Este bine ştiută 
şi o altă cerinţă 
fundamentală! a- 
ceastă aprovizio
nare nu se face 
oricum, ci cu ma

tor a atins cotele 24 în 1970, 36 — 
in 1971, pentru ca în 1973 să a- 
jungă la 45. Este, trebuie să recu
noaştem, un progres. Dar la iei de 
sigur este o „fata morgana", pentru 
că nu demonstrează îmbunătUirea 
aprovizionării cu legume în judeţul 
nostru. Pentru că populaţia juditului 
a primit tn 1973 doar 17 000 tort de, 
legume, cu 4 000 tone mai putirade* 
cît în 1971.

Să mai amintim că în aceastăLe- 
rioadă populaţia oraşelor noastrel 
crescut cu aproximativ 50 000 loţ 
tori?

Tovarăşul Ilie Olaru, dir. .adj. l l

LA I .L .F .  SIBIU

S-au „veştejit" aşâ-zisele 
cauze obiective, 

dar trufandalele (eficienfei)

necesar de legume, conform indica
ţiei exprese a conducerii partidului? 
Mari zone legumicole, altădată ves
tite — Guşterita, Cornăţel ş.a. — au 
dispărut de pe harta economică a 
judeţului. Altele — Roşia, Şelimbăr, 
Avrig, Laslea ş.a. — şi-au micşorat 
mult contribuţia la fondul pietii. De 
ce? Intrebarea-î simplă. Răspunsul
este însă complex. Procesul de pro
filare şi specializare a unităţilor este 
încă tn dosare. In 1973 C.A.P. Mier
curea Sibiului a obţinut 26 tone
producţii marfă de ceapă uscată la 
ha. Cu cîtiva ani în urmă la Corni
ţei s-a produs şi mai mult. De re 
nu se urmăreşte specializarea unor

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  unităţi în realiza
rea unor produse 
de mare tradiţie?

In acest mod ana 
scăpa de „impor
turi" la unele pro
duse şi am echili
bra balanţa: am 
„importa" — valo
ric — la nivelul 
„exportului*, pe 
care trebuie să-l 
organizăm mai bi
ne.

Pentru că, să 
fim serioşi, nici

ximum de eficien
tă şi operativitate.
Adică: fiecare lo-
calitate, fiecare
judeţ să organizeze producţia de aşa
natură incit să se asigure — pe a-
ceastă şi numai pe această bază —
întregul consum „intern".

In judeţul nostru s-a vehiculat — 
şi*se mai continuă, pe ici pe colo, 
„acţiunea* — afirmaţia că „noi nu 
putem, tovarăşe, să ne acoperim ne
cesarul de legume din producţie pro
prie". Pe ce se bazează această 
„idee"?. Pe faptul că sibienii ar con
suma mai mult ca alţii? Nu. Nu. 
Pentru că, se ştie, cine consumă 
mult TREBUIE să producă mult. A- 
tunci? Sínt scoase de la „naftalină" 
aşa-ziseie cauze obiective. „Cum să 
producem aici tomate ieftine ca-n 
Dolj, cînd la noi este mai rece“? 
Vom vedea, în final, că şi-n această 
interogaţie este o flagrantă contra
dicţie . . .

O analiză a raportului dintre pro
ducţia totală de legume şi cea ob
ţinută în judeţ — desfăcute prin 
I.L.F. Sibiu, arată că tn perioada 
1958—1973 ne situam la „înălţime" 
cu „importul" de tomate, vinete, ar
dei şi alte asemenea delicatesuri. De 
exemplu, în 1968 doar 26 la sută din 
ce am consumat a fost aportul le
gumicultorilor locali. Acest indica-

tot nu apar...
I.L.F. Sibiu, ne oferă, amabil, cifre,
documente, „argumente". Evident, nu 
se poate spune că toti cei peste 600 
salariaţi ai I.L.F. Sibiu nu s-au inte
grat în ampla acţiune de îmbunătă
ţire a propriei activităţi. Nu colecti
vul se face — in primul rînd — vi
novat că gospodina cumpără din ma
gazin salată veştedă la preţ pipă
r a t . . .

Care sínt perspectivele aprovizio
nării cu legume în acest an şi în 
viitorul apropiat? S-a întocmit „ne
cesarul": 22 640 tone. Aportul. . .  
„importului" este mai mic: doar 40 
la sută din total. Contribuabili de 
seamă: judeţele Dolj, Olt, Arad, Ti
miş, Ialomiţa, Brăila ş.a. Din produc
ţia proprie a judeţului nostru consu
matorii vor primi — deocamdată esie 
angajament — 13 370 tone legume. 
Toate contractele sínt încheiate. Vor 
fi ele respectate? Nimeni nu poate 
fi — aici — proroc: anul trecut lo
calnicii şi-au respectat doar 48 la 
sută din contracte, iar „externii" -- 
75 la sutăl

Acum, pentru acest an, ni se dau 
asigurări. Mai bine ni s-ar oferi mai
multe legume. De ce nu se organi
zează la noi producerea întregului

Doljul, nici Oltul 
nu ne vor livra 
tomate şi vinete 
pentru a cumpăra 

de la noi doar morcovi şi varză! E 
drept, usturoiul nu „merge“ la noi, 
după cura afirmă tovarăşii din con
ducerea I.L.F. Si-biu. Dar verdeturile
— salata, spanacul, ceapa verde ş.a.
— găsesc Ia noi condiţii deosebit de 
favorabile. De ce atunci apelăm şi 
pentru aceste produse la aite jude
ţe? Simplu: pentru că de organiza
rea producerii de legume la noi se 
ocupă cine vrea şi cine nu vrea. . .

Nai aies în acest an — deosebit 
de favorabil pînă acum agriculturii
— se poate face saltul calitativ în 
organizarea pe baze ştiinţifice a pro
duceţi: legumelor. Pentru aceasta 
este însă necesar ca „vestejitele“ 
aşa-zisa cauze obiective să fie scoa
se din vocabularul — şi mai ales din 
gindirea conducătorilor legumicultu
ra judeţene, să se acţioneze concer
tat pnntru cunoaşterea cerinţelor 
populaţiei şi, pe baza unei gîndiri e- 
conomiţe, ancorată puternic în rea
litate, st; se îndeplinească obiectivul 
fundamental al activităţii I.L.F.: a- 
provizionarea oamenilor muncii la 
nivelul exigentelor acestui timp.

GH. GRAMTER

„VITROMETANUL“ ANULUI XXX
OAM ENII-factorul 
hotărîtor al succeselor

In peisajul industrial al Media
şului, întreprinderea „Vitrome- 
tan" se bucură de un real pres
tigiu, ciştigat în timp. Sticlarii 
de aici, în strădania lor conti
nuă pentru înnobilarea materiei 
prime cu care lucrează, şi-a.u În
nobilat, totodată, personalităţile 
şi profesia. Produsele lor, execu
tate cu îndeminare şi multă mă
iestrie artistică, se bucură, ia ora 
actuală, de o apreciere deosebi
tă în ţară, ele constituind, în a- 
celaşi timp, adevărate ambasa
doare ale hărniciei româneşti pe 
multe meridiane ale globului. 
Cum s-a ajuns aici? Inginerul 
Emilian Bărbat, directorul între
prinderii, ne-a vorbit în termeni 
elogioşi despre continua îmbună
tăţire a procesului de producţie, 
despre introducerea noului şi u- 
tilizarea tuturor capacităţilor de 
producţie etc., dar n-a uitat să 
amintească despre factorul hotă
rîtor al succeselor: OAMENII. 
„Avem un colectiv harnic, sti
clari pricepuţi, familii întregi de 
sticlari care au pătruns tainele 
înnobilării sticlei şi care se stră
duiesc ca produsele noastre să 
fie mereu competitive pe piaţa 
internă şi externă".

Cuvintele inginerului Emilian 
Bărbat le-am ascultat la începu
tul unei noi zile de lucru. O zi 
care era asemănătoare cu cea 
precedentă, dar mai bogată, am 
zice noi, în bijuterii de sticlă. 
Trecem prin secţiile „Vitrometa- 
nului* însoţiţi de Alexandru Pe
pelea, preşedintele comitetului 
sindicatului. Parcurgem hala 
cuptoarelor, trecem prin atelie
rele de şlefuit, sculptură, gravu
ră, prin secţia a II-a (maşini au
tomate, semiautomate, cristal) şi 
a IlI-a (mecano-energetică) şi 
constatăm din priviri că paşte 
tot tinereţea este elementul ca
re domină. Lingă „veteranii" în
treprinderii se ridică alte gene
raţii de sticlari, bine pregătiţi 
profesional. Am întîlnit aici Ia 
foarte mulţi tineri o înaintată ati
tudine faţă de muncă, aceasta 
fiind, de altfel, un indiciu fun
damental al responsabilităţii, al 
concepţiei lor etice şi, in ultimă 
analiză, a conştiinţei lor politice, 
întâmplător? Nu! Pentru că tine
rii de aici trăiesc o bogată acti
vitate de organizaţie, {în ziua 
descinderii noastre în întreprin
dere, comitetul U.T.C. se găsea 
într-un schimb de experienţă, 
şi-i avea ca invitaţi pe membrii 
Consiliului tineret, muncitoresc 
şi pe secretari» de 'Comitete U.T.C.. 
de la alte întreprinderi medieşe- 
ne) pentru că sínt uniţi tocmai 
prin idealul muncii. I-am urmărit 
la lucru pe gravori, pe suflători, 
pe pictori sau pe colegii lor de 
Ia cristal şi mi-am dat seama 
că-şi îndeplinesc obligaţiile cu o

înaltă conştiinciozitate şf măies
trie, dinadins parcă dorind pe a- 
ceastă bază, dobîndirea unei şi 
mai înalte demnităţi profesionale 
şi civice. Am văzut aici o a- 
proape perfectă îmbinare a ar
tei cu industria, ceea ce nu-i de 
mirare dacă ne dăm seama că 
la acest harnic colectiv atitudinea 
fată de muncă se identificăi cu 
atitudinea faţă de nou, faţă de 
creaţie. Astfel incit numai în a- 
cest an au fost realizate peste 
120 modele noi. Dar noul nu se 
reduce la creaţie, deşi vajnicii 
bărbaţi care muncesc pe acest 
tărîm luptă mereu pentru a se 
situa în frunte.

Nou este aici întregul mod de 
a gindi al oamenilor. Ne-am con
vins de acest adevăr partidpînd 
la şedinţa de analiză a îndepli
nirii sarcinilor de plan pe primul 
trimestru al anului. S-a scos a- 
tunci iii evidentă faptul că pro
ducţia globală a fost realizată in 
proporţie de 101,9 la sută, pro
ducţia marfă în proporţie de 
102,1 Ia sută iar productivitatea 
muncii pe salariat a atins cifra 
de 100,8 la sută. La principalii 
indicatori prevederile planului 
au fost realizate şi depăşite, co
mitetul oamenilor muncii, comi
tetul de partid şi comitetul sin
dicatului apreciind în acest sens 
eforturile şi contribuţia efectivă 
ale formaţiilor de lucru. Ceea ce 
a impresionat însă la această şe
dinţă a fost maturitatea în gîn- 
dire a acestui colectiv, faptul că 
rezultatele obţinute au fost con
siderate doar o punte către alte 
dimensiuni superioare pe care 
harnicul colectiv al „Vitrometa- 
nului* trebuie să le înfăptuiască 
în următoarele trimestre. Comu
niştii din comitetul oamenilor 
muncii au subliniat în luările Iot 
de cuvânt măsurile necesare în 
vederea îmbunătăţirii gradului 
de utilizare a tuturor capacităţi
lor de producţie, scotînd în evi
dentă şi unele deficienţe care 
s-au înregistrat în primul tri
mestru şi care vor trebui elimi
nate. Printre aceste deficiente au 
fost amintite: menţinerea la un 
nivel prea ridicat a pierderilor 
tehnologice, randamentul nesatis
făcător al unor maşini automate, 
slăbirea temporară a randamen
tului cuptorului de cristal, lipsa 
unor materiale de ambalaj etc. 
Lucrurile n-au rămas Insă in sta
diul constatărilor. în aceeaşi şe
dinţă au fost propuse şi o serie 
de sohitii valoroase, care vizau 
creşterea producţiei globale, faţă 
de trimestrul I, exclusiv pe sea
ma creşterii productivităţii mun
cii. Gindurile exprimate în şe
dinţa amintită ne dau convinge
rea că şi sarcinile trimestru
lui II vor fi realizate şi depăşite.

Dima şi Helmuth Benning -  pictori peIn atelierul de creaţie, Pavel

întreaga muncă politică 
— în sprijinul realizării 

sarcinilor de pian
Există la „Vitrometan* o bună 

conlucrare între comitetul da 
partid şi ceilalţi factori respon
sabili din întreprindere. Şi spri
jinul cel mai substanţial, după 
cum ne spunea secretarul comite
tului de partid, tovarăşul Vasile 
Ciuban, este acordat de comi
siile pe probleme. A devenit o 
tradiţie la membrii comisiei eco
nomice să realizeze o serie de 
studii ale căror rezultate să de
termine îmbunătăţirea procesului 
de producţie. Un astfel de studiu 
a fost făcut pentru a se deter
mina cauzele nerealizării norme
lor de producţie la maşinile au
tomate. Şi, normal, concluziile a- 
cestui studiu au determinat lua
rea unor măsuri pentru mai bu
nul mers al muncii. Pe aceeaşi 
linie, luna trecută, comisia eco
nomică a analizat modul de rea
lizare a contractelor şi a stabilit 
măsuri pentru reducerea costa- • 
rilor interne. De asemenea, in 
atenţia comitetului de partid a 
stat în permanenţă îmbunătăţirea 
stilului şi metodelor de muncă 
ale celor .25 de birouri ale orga- „ 
nizaţiilor de bază. In acest scop 
şi-a propus ca, pînă în dala de 
5 ale fiecărei luni, să analizeze 
stadiul îndeplinirii normelor pe 
formaţii de lumi, aducînd în faţa 
organizaţiilor de partid sarcini 
concrete pentru reducerea numă
rului de salariaţi care nu-şi în
deplinesc normele de producţie.

De altfel, planul de muncă *1 «p- 
miletului de partid pe trimestrul
II vizează' o serie de obiective 
importante de realizat împreună 
cu conducerea întreprinderii: ex
tinderea muncii în acord în sec
ţia a IlI-a (energo-mecanică) şl 
introducerea acordului global la 
secţia I (atelierul de şlefuire, 
pictură, sculptură şi gravură). 
Au fost vizate, de asemenea, dis
ciplina de producţie (măsuri pen
tru reducerea absentelor nemo
tivate, a învoirilor), buna gospo
dărire a întreprinderii, îmbună
tăţirea calităţii producţiei, activi
tăţii C.T.C.-ului, ridicarea gradu
lui de calificare impus de struc
tura foarte variată a sortimente
lor şl de complexitatea produse
lor etc. Comisia economică şi-a 
propus, de asemenea; realizarea 
unui studiu asupra modului in 
care compartimentul aiproviziona- 
re-desfacere îşi onorează obliga
ţiunile în vederea unei aprovi
zionări ritmice cu materiale şi 
materii prime precum şi modul 
de onorare, la termenele stabili
re, a contractelor. Am desprins 
din planul de muncă al comite
tului de partid şi o serie de obi
ective importante în domeniul 
muncii de propagandă (unele din 
ele au şi fost realizate) şi in do
meniul muncii organizatorica. 
Obiective care, fără îndoială, au 
drept tel realizarea exemplară a 
sarcinilor de producţia.

Vedere parţială din secţia gra
vură -  cristal. Fabrica „Vitros 

metan* Mediaş

Alte dimensiuni, alt prestigiu
Concluzia noastră, în urma 

descinderii în „Vitrometanul" a- 
nului aniversării a 30 de primă
veri de la eliberare, este aceea 
că întreprinderea şi oamenii au 
căpătat in anii socialismului alte 
dimensiuni şi un alt prestigiu. 
Trimestrul I a fost rodnic şi fără 
îndoială că întregul an va fi bo
gat pentru acest colectiv harnic. 
Spunem aceasta pentru că am tn- 
tîlnit aici drept caracteristici ala 
firescului zilei hărnicia şi cute
zanţa, plăcerea de a fi „campi
oni* în munca productivă. Şi cînd 
afirmăm aceasta nu ne gîndim 
numai la cîştigătorii olimpiadei 
strungarului din acest an, ne gîn
dim şi la întregul colectiv care 
este plenar angajat în întrecerea 
socialistă. Angajamentele oame
nilor s-au materializat în 2 mi
lioane lei la producţia globală 
şi in tot atâtea la marfă peste 
prevederile iniţiale. Ca să nu mai 
vorbim de faptul că angajamen
tul de a se realiza 56 modele şi 
decoruri noi a fost depăşit, rea- 
lizîndu-se peste 120 modele noi. 
Este demn de evidenţiat la a- 
ceastă întreprindere modul de or
ganizare a întrecerii socialiste. 
Comitetul sindicatului împreună 
cu comitetul oamenilor muncii, 
sub îndrumarea comitetului de 
partid, au stabilit de la început 
criterii ferme pentru clasificare* 
evidenţiaţilor în producţie. Aces
te criterii, fiind valabile şl pen
tru personalul T.E.S.A. De ase
menea, la fiecare formaţie de lu
cru există panouri ale întrecerii 
socialiste. I-ara văzut la aceste 
panouri ale onoare! pe eviden

ţiaţii schimbului I din hala cup
toarelor. Cităm doar cîteva nu
me: Ştefan Fus, loan Szempeteri, 
loan Doroga, Victor Olteanu, ai 
schimbului III: Mihai Azamfiri, 
Adrian Vaida, din sectorul II; 
schimbul II: Alexandru Bandu, 
Dumitru Crişan etc., din alte sec
ţii. Sínt mulţi evidenţiaţi, spa
ţiul nepermiţindu-ne să-l amintim 
pe toţi. Şi, dacă vreţi, chiar du

pă aceste panouri ale evidenţia
ţilor ne-am dat seama că „Vitro- 
metanul* anului XXX e hotărit 
să-şi mărească prestigiul şi că 
atît retrospectiva cit şi perspec
tiva acestei întreprinderi sínt 
demne să întîmpine apropiata 
noastră sărbătoare naţională şi a 
Congresului al XI-lea al partidu
lui.

ALEXANDRU GRAD

Serviciu din sticlă pktotA
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Conferinţa pentru 
securitate şi cooperare 

in Europa
Oearava 2 — Gows^öfidenitul Ager- 

pres, Cornelia Vlad, transmite! în 
jltiimete zile, organele de lucru ale 
Conferinţei pentru securitate ţi  coo
perare în Europa, care dezbat pro
blemele cooperării economice între 
statele participante, şi-au continuat 
Intrmín ritlm intens activitatea de 
elaborare a docuimentelor finale.

în Subcomisia pentru cooperare 
tebnico-ştimtifica, după o© s-a rea
lizat un acord " în. ce priveşte dome- 
'niile de cooperare şi măsurile pentru 
eliminarea obstacolelor existente. în 
a-cest sector, s-a trecut la discutarea, 
si redactarea secţiunii de document 
privind formele şi metodele de coo
perare. Discuţiile au îoc pe baza. 
propunerilor făcute de mai mu He 
delegaţii, între care şi delegaţia Ro
mâniei. Aceste propunerii prevăd o 
multitudine de forme de cooperate, 
cum ar fi organizarea unui număr 
mai mare de conferinţe, simpozioa

ne, colocvii şi alte reuniuni ştiinţi
fice şi tehnice, asigurarea unei largi 
difuzări între toate statele partici
pante a informaţiilor şi rezultatelor 
cercetării tehmco-şUiPţifice.

în subcomisia privind mediul În
conjurător s-a elaborat un text re
feritor la cooperarea între statele 
participante în vederea armonizării 
normelor de protecţie a mediului, 
ceea ce va facilita schimbul de date 
şi informaţii în acest domeniu.

Irt ceea ce priveşte problema ’dez
voltării turismului, discuţiile s-au 
concentrat, în special, asuipra unor 
acţiuni menite să faciliteze coopera
rea în acest domeniu. De asemenea, 
printre formulările acceptate, se află 
şi recomandarea privind adoptarea 
de măsuri destinate să protejeze me
diul înconjurător şl patrimoniul cul
tural, artistic şi istoric în condiţiile 
creşterii, continue a turismului in
ternaţional.

Lisabona

Consultări în vederea formării 
unui guvern provizoriu civil

lisabona 2 fAgerpres). — Purtă
torul de cuvânt al juntei militare, 
Mariz Fernandes, a anunţat că ge
neralul Spinola şi-a reluat consul
tările in vedere® formării unui gu
vern provizoriu civil, întrerupte da
torită sărbătoririi Ziléi de 1 Mai, 
Totodată, el a anunţat că forţele 
armate conţinu® să urmărească pe 
agenţii fostei poliţii politice şi pe

Evenimentul 
pe scurt

•  INDIA A PROPUS PAKIS
TANULUI iniţierea de noi con
vorbiri intse reprezentanţii celor 
două ţări pentru afet ut area unor 
probleme privind normalizarea 
relaţiilor bilaterale —- «-a anun
ţat, oficial, la Delhi,

•  UN PROIECT DE LEGE PRI
VIND ACTIVITATEA SINDICA
TELOR ŞI RELAŢIILE DE MUN
CA — element capital al progra
mului electoral al Partidului La
burist din Marea Britanie, desti
nat să înlocuiască aşa-numita 
ileqe GaTT" introdusă de fostul 
guvern conservator — a fost pre
zentată, marţi, în prima lectură, 
în Camera Comunelor.

Dezbaterile asupra acestui pro
iect de lege se aşteaptă a fi de
osebit de aprinse, dată fiind si
tuaţia minoritară a grupului la
burist în Parlamentul britanic. 
Momentul supunerii Ia vot se va 
consuma, probabil, spre sfirşitul 
lunii iulie.

•  SENATUL -STATULUI NEW 
YORK a hotärlt, cu 40 Ue vo
turi, contra 18, restabilirea pe
depsei cu moartea, abolită acum 
cîţiva ani de către Curtea Su
premă a S.U.A.

Textul d® lege adoptat în a- 
cest sens- urmează să fie supus, 
în contintoare, aprobării Camerei 
Reprezentanţilor « statului New 
York.

•  CONSILIU!. FEDERAL AL 
PARTIDULUI POPULIST AUS
TRIAC a aprobat, în unanimita
te, candidatura primarului Inns
bruck -ului, Alois Lugger, la func
ţia de preşedinte federal al Aus
triei.

Contracandidatul reprezentan
tului Partidului Populist este mi
nistrul de externe, Rudolf Kirch- 
//chlaeger, desemnat de Partidul 
Socialist Austriac. După cum se 
ştie, alegerile prezidenţiale vor 
avea loc Ia 23 iunie.

•  LA SEDIUL DIN GENEVA 
AL ACORDULUI GENERAI 
PENTRU TARIFE ŞI COMERŢ 
(G.A.T.T.) s-a anunţat oficial că 
măsurile restrictive adoptate de 
guvernul italian în problema im
porturilor vor constitui obiectul

ţ reuniunii d® vineri » Consiliului 
' C.A-T.T.

membrii organizaţiilor extremiste de 
dreapta, Fernandes a precizat că 
există numeroşi membri ai fostelor 
organizaţii extremiste şi ai poliţiei 
politice care deţin încă depozite. de 
arme şi muniţii. Purtătorul de cu- 
vînt a afirmat de asemenea, că mai 
mulţi membri ai fostei poliţii secre
te s-au predat autorităţilor, iar o 
parte din aceştia au tgst eliberaţi 
după cercetări.

Joi, junta militară a dat publici
tăţii un comunicat, reluat de agen
ţia France Presse, prin care anunţă 
începerea unui proces de «însănă
toşire . a structurii forţelor armate şi 
a instituţiilor publice, prin elimina
rea de îndată ce este posibil a 
obstacolelor care pot stînjenî reali- 

’ zarea integrală a programului poli
t i c  anunţat. Acest proces, se preci
zează în comunicat, este în curs de 
desfăşurare, o parte din el urmînd 
să fie încredinţat de junta militară 
guvernului provizoriu.

1 M A I
p e s t e  h o t a r e

Phenian 2 (Agerpres). — Ziua de 
1 Mai a fost sărbătorită 3a Phenian 
Sa cadrul unor ample manifestării 
desfăşurate în aer liber, care au pri
lejuit exprimarea sentimentelor de 
solidaritate ale oamenilor muticii co
reeni cu oamenii muncii din cele
lalte ţări.

Havana 2 (Agerpres). — La de
monstraţia de 1 Mai care a avut too 
la Havana au luat parte Fidel Cas
tro, prim-secretar ai C.C. al P;C din 
Cuba, prim-mi-nisfru al Guvemuiui 
Revoluţionar al Republicii. Cuba, alţi 
conducători de partid şi de stat, 
conducători sindicali.

După. demonstraţie a rostit o cu- 
vîntare Roberto Veîga, secretar 'ge
neral al Centralei oamenilor muncit 
din Cuba (C.T.C.).

Sanaa 2 f Agetipres). — Ziua de ¥ . 
Mai a fost marcată în R. A. Yemen 
printr-un miting organizat în oraşul 
Hodelda. In euvîntarea rostită cu a- 
cest prilej, şeful statului', Abdul Rah
man Irian?, a ,, subliniat rolul clasei 
muncitoare în ' promovarea dezvoltă
rii economice şi sociale a ţării. Tot
odată, vorbitorul a reafirmat solida
ritatea R. A. Yemen cu cauza ţărilor 
arabe.

Dar es Salaam 2 íAgerpres). — 
Ziua de 1 Mai a fost marcată în Tan-

Lucrările sesiu n ii Consiliu« 
iui pentru dezvoltare  

industrială al 0 . N. U. D. I.
Vieua 2 fAgerpres). — La Vien a 

s-au deschis joi lucrările celei de-a 
VIII-a sesiuni a Consiliului pentru 
dezvoltare industrială al Organizaţiei 
Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare 
Industrială (O.N.U.D.L).

Sesiunea este consacrată, în spe
cial, pregătirii celei de-a doua con
ferinţe generale a O.N.U.D.I., care 
va avea loc la Lima (Peru), în mar
tie 1975,

La sesiunea consiliului participă 
membrii acestuia (45 de tari), repre
zentanţi ai altor state ş? organizaţii 
internaţionale.

Din partea României, care este 
membră a consiliului, participă o 
delegaţie condusă de ambasadorul 
Dumitru Aninoiu, reprezentau! per
manent al ţării noastre pe lingă 
O.N.U.D.I.

zania prin demonstraţii şi adunări de 
masă organizate Ia Dar es Salaam, 
capitala tării, precum şi în alte ora
şe. La mitingul care a avut loc la 
Dar es Salaam a luat cuvântul pre
şedintele Tanzaniei, Julius Nyerere.

Dakar 2 (Agerpres). — La Dakar 
a avut loc, în cinstea zilei de 1 Mai, 
o mare paradă la care au participat 
membri ai guvernului senegalez, pre
cum şi alte înalte oficialltăţ? ale ţă
rii, A luat cuvântul preşedintele Con
federaţiei nationale a muncitorilor 
senegalezi, Doudou N'Gora.

Delhi 2 (Agerpres),. — Cu prilejul 
zilei de 1 Mai in capitala Indiei ş? 
în principalele oraşe ale tării au a- 
wii loc demonstraţii Participanţii 
şî-au reafirmat hotărârea de a acţio
na pentru satisfacerea dezideratelor 
lor — îmbunătăţirea sistemului de 
aprovizionare cu produse de larg 
consum, asigurarea db noi locuri de 
muncă şi garantarea unui salariu mi
nim corespunzător. Totodată, ei şi-au 
exprimat hotărârea de a susţine toa
te măsurile menite să dejoace acţiu
nile forţelor care se opun înfăptui
rii transformărilor social-economîr.e 
fa India.

Guvernul ita lian  a adoptat 
m ăsuri de restr în g ere  a  
creditelor pentru importuri

Roma 2 (Agerpres). — La Roma a 
fost dată publicităţii, joi, o notă o- 
fidală care explică motivele ce au 
determinat guvernul italian să adop
te măsurile de restrângere a credi
telor pentru importuri. După cura se 
ştie această hotârîre a fost adoptată 
în scopul reechilibrării balanţei de 
plăţi a ţării, al cărei deficit, în ulti
ma perioadă, continua să se agrave
ze.

Invocând articolul 109 al Tratatului 
de la Roma (documentul de consti
tuire a Pieţei comune —- n.n.), care 
prevede „dreptul ţărilor membre de 
a adopta iniţiative vizînd echilibra
rea balanţei lor de plăţi, în situaţii 
de urgenţă“, nota precizează că o 
primă comunicare în acest sens a 
fost făcută, luni, de autorităţile ita
liene preşedintelui Comisie? C.E.B. 
de la Bruxelles şi gur-emuluî vest- 
gertnan — care exercită, în prezent, 
preşedinţia Comisiei, precum şi pre
şedintelui Comitetului monetar al 
comunităţii. Acest demers demon
strează „voinţa fermă a guvernului 
italian de a obţine, cu maximă ra
piditate şi eficacitate, prin toate 
mijloacele disponibile, însănătoşirea 
situaţiei conjuncturale, preocupîn- 
du-se, în acelaşi timp, de a încadra 
aceste iniţiative în limitele preve
derilor Tratatului de la Roma"<

R. P. CHINEZĂ -  Panoramă asupra canalului „Steagul Roşu", construit de 
oamenii muncii chinezi în cursul a 10 ani de muncă entuziastă, în provin
cia Linhsien, Acest canal are o lungime totală de t 500 km şi oferă largî 
posibilităţi de irigare a suprafeţelor arabile din întregul ţinut

Contractelor economice -  deplină 
importanţă şi realizare!

ftlrmare din pag. I)
ternul de transport» nuia tn ţară. 
După cura ne informa tov. Constan
tin Răcuci, şeful biroului desfacere, 
transportul produselor pe umeraşe, 
în autotrenuri, scurtează timpul ne
cesar ajungerii lor în magazine, de 
IA—15 ori, comparativ cu sistemul 
clasic de transport în containere; 
reducând substanţial şl cheltuielile 
de circulaţie etc.

Argumentul, deşi încearcă să ple
deze convingător în favoarea unită
ţii, face totuşi dovada că, pe unde
va, pentru producător există o oa
recare înţelegere a întârzierilor, li* 
Mştindu-dfi parcă cu gândul că defi
nind ua tóttal d® rajjloc modern de

transport, poate recupera eventuale
le întârzieri în livrarea mărfurilor. 
Or, uu calcul sumar, ar reliefa mult 
mai urnite avantaje atât ‘ de partea 
producătorului cit'şi a beneficiarului 
dacă un produs prevăzut a ajunge, 
într-o anume perioaidä, în magazin, 
la acea dată ar putea fi acolo! Noi 
însă nu intenţionăm să demonstrăm 
pînă l a . . .  a doua zecimală ce în
seamnă ritmicitatea în livrări şi res
pectarea clauzelor contractuale etc. 
Vrem să subliniem pregnant necesi
tatea urmăririi îndeaproape a aces
tor termene odată stabilite, de co
mun acord de către cele două părţi 
pentru că, în ultimă Instanţă, nea
junsurile, indiferent cine le-ar crea,

se Tăsfrîng asupra întregului meca
nism productiv. Nu trebuie uitat că 
orice producător de bunuri materia
le este, prin natura procesului de 
producţie, în acelaşi timp şi benefi
ciar. Iar ţinerea strînsă, Ia zi, a ter
menelor, onorarea integrală a lor, 
este reclamată şi de numărul ridi
cat de cereri. Pentru o producţie a- 
sigurată cu contracte — deci a cărei 
desiacere este ‘certă —- în proporţie 
de 106 la sută cit reprezintă pro
centul Ia «Steaua roşie“ din Sibiu, 
este mai mult decit obligatoriu ono 
rarea prestigiului de care se bucură 
produsele întreprinderii — ritmic, 
complet şl în structura sortimentală 
stipulată in contracte!

D in gările  so c ia lis te
Praga 2. — Corespondentul

Agerpres, C. Prisăcaru, transmi
te: Participarea voluntară, în ma
să, a cetăţenilor din R.S. Ceho
slovacia la înfăptuirea unor obi
ective social-cuiturale, la înfru
museţarea cartierelor orăşeneşti 
şi a localităţilor rurale este bine 
cunoscută.

Un recent bilanţ arată că nu
mai populaţia R.S. Cehe a pre
stat, anul trecut, în timpul liber, 
peste 260 milioane ore de muncă 
de folos obştesc. Cu participarea 
nemijlocită a cetăţenilor, au fost 
construite sau modernizate con
ducte pentru aprovizionarea c.u 
apă potabilă sau de canalizare în 
tungäme de circa 1 300 km, au 
fost modernizate 1 750 drumuri 
de interes local, amenajate 900 
staţii de aşteptare a autobuzelor, 
480 scuaruri pentru copii şi 600 
terenuri sportive.

Valoarea obiectivelor înfăptuite 
cu participarea voluntară a ce
tăţenilor din această republică 
se ridică la circa 7,5 miliarde co
roane.

Moscova 2 (Agerpres). — Fo
losirea energiei calorice din a- 
dîncuri în ansamblul vastei regi
uni a Caucazuluî permite econo
misirea, în această parte a Uni
unii Sovietice, a peste 17 mili
oane tone de combustibil conven
ţional. Specialiştii au stabilit că, 
«ici, volumul apelor termale cu 
o temperatură medie de 70 de 
grade Celsius, a căror energie 
poate fî folosită, reprezintă o

cantitate anuală de peste 1,8 mi
liarde metri cubi, majoritatea a- 
cestor rezerve termale aflîndu-se 
în apropierea principalelor loca
lităţi caucaziene.

Apele termale sínt folosite în 
Caucaz în gospodării, la, încălzi
rea serelor, precum şi în sco
puri terapeutice.

Hanoi 2 (Agerpres). — Cu pri
lejul zilei de 1 Mai, în R.D. Viet
nam a fost iniţiată acţiunea de 
reconstrucţie a oraşului Vinii, ca
pitală provincială şi finul din 
principalele centre urbane din 
sudul ţării, .care a suferit mari 
distrugeri in urma bombardamen
telor aeriene din timpul războ
iului.

Conform planurilor de recon
strucţie, oraşul Vinh urmează să 
devină deosebit de frumos şi de 
modem. Aici se vor ridica un 
sector industrial cu numeroase 
întreprinderi, o gară pentru pa
sageri şi alta pentru mărfuri, vor 
fi amenajate un port comercial 
si un port pescăresc, va fi dez
voltată şi modernizată reţeaua da 
căi rutiere şi de canale naviga
bile din zonă. Centrul cultural 
va cuprinde o universitate, mu
zee şi săli de spectacole, terenuri 
sportive.

într-o primă etapă, pînă în a- 
nul 1976, urmează a h realizate 
primele obiective industriale^ —- 
între care centrala energetică şi 
cea d© alimentare cu apă potabi
lă — un cartier de blocuri de 
locuinţe, precura şi o serie de 
construcţii şcolare.

întreprinderea mecanică
Sibiu *

ANGAJEAZĂ: 
muncitori calificaţi în meseriile:

— strungar
— frezor
— lăcătuş

Mai angajează muncitori necalificaţi, pentru calificare 
prin cursuri de scurtă durată, de 8 luni, în meseria:

— lăcătuş mecanic de întreţinere şi reparaţii uni
versale

Condiţii de admitere:
— candidaţii să aibă vîrsta de 17— 35 ani şi 7— S 

clase şcoală generală.

În trep rin d erea  m eca n ică  M îrşa
jud. Sibiu, angajează urgent: 

mecanic locomotivă Diesel hidraulică He 1 250
c-P

- lăcătuşi, sudori, presatori 
— muncitori necalificaţî pentru calificare, prin

cursuri de scurtă durată.
Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii.

întreprinderea viei şi vinului Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

—■ tractorist-rutierist 
— revizor tehnic

ICEMENERG Sibiu
cu sediul îr Sibiu, str. Uzinei nr. 7, 

ANGAJEAZĂ PRIN C O N C U R S: 

tehnician pioiectant electromecanic

întreprinderea de construcţii şi 
montaje conducte magistrale Braşov
şantierul nr. 5 Construcţii Mediaş, angajează urgent 

muncitori pentru următoarele meserii:
— zidar
— dulgher
— betonst
— montori — prefabricate
— mozdear
— zugijiv-vopsitor
— fierar-betonist
— muncitori necalificaţî
— instalator electric
— mecanic lăcătuş
Salarizarea conform normelor în vigoare.

întreprinderea de produse 
ceramice „Record“ Sibiu

str. Podului nr. 127— 129, angajează urgent:
— ingineri mecanici
— maiştri mecanici
—• strungari, categoriile 3— 6
— frezori, categoriile 2— 6
— rabotori, categoriile 2— 6
— lăcătuşi, categoriile 4— 6
— sudori, categoriile 3— 6
— muncitori calificaţi pentru industria materia

lelor de construcţii
/ — fochişti cazane aburi (autorizaţi)

— muncitori necalificaţi (bărbaţi, femei)
Pentru nefamilişti se asigură cazare şi masă contra 

cost.
Informaţii suplimentare, zilnic, la biroul personal- 

învăţămînt-salarizare, telefon 3 27 09.

Cooperativa „Tehnica nouă“ 
Sibiu

prin unitatea nr. 2 M ECANICĂ, din str. 9 Mai nr. r47, 
telefon 1 13 73, EXECUTĂ:

— reparaţii Ia maşini de scris şi calculat manuale, 
maşini electrice de multiplicat, marcat, numărat etc.

Reparaţiile sínt executate în  mod ireproşabil, acor- 
dîndu-se şi garanţii.

Teatrul National Bucureşti> >

prezintă, la Casa de cultură a sindicatelor, miercuri 8 
şi joi 9 mai, matineu ora 17, seara, ora 20,30, SPEC
TACOLELE AMÎNATE din 10 şi 11 aprilie a.c.

„PRIZONIERUL D IN  M ANH ATTA N “ 
comedie de Neil Simon

cu:
Radu Beligan — Artist al poporului 
Valeria Gagealov, Anca Sahighîan, Gh, Cris- 

tescu, Didona Popescu, Cristina Bugeanu 
Regia: Mihai Berechet

publieiiate

A

întreprinderea „Independenta“
Sibiu

ORGANIZEAZĂ:
7 — concurs pe data de 14 05 1974, pentru ocupa

rea unui post de economist sau economist principal, la 
serviciul contabilitate.

Candidaţii trebuie să îndeplinească condiţiile pre
văzute de Legea nr. 12/1971.

PIERDUT certificat de producător 
nr. 1 154 806/1973, eliberat de Consi
liul popular municipal Sibiu, pe nu
mele Cloţan Ana, Sibiu, str. Mihai 
Viteazul 19. îl declar nul.

CEDEZ două apartamente cu cîte 
două camere, contra apartament cu 
4 camere, telefon 3 83 83.

VlND Skoda 1000 MB, tip 1969, în 
perfectă stare. Informaţii, zilnic, te
lefon 2 17 27, după ora 14.

CUMPĂR Volkswagen 1302 sau 
Fiat 125, 126, 127. Telefon 2 32 62.

ASISTENTA medicală, caut came
ra de închiriat. Informaţii, telefon 
2 13 05.

PIERDUT brăţară aur, în ziua de 
29 aprilie, in drum spre teatru sau 
chiar acolo. Găsitorul, adresaţi str- 
9 Mai 45, Sibiu — lainek. Recom
pensă mare.

PIERDUT legitimaţie nr. 5 576, eli
berată de I.P.A.S., pe numele Rizea 
Ion. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 1323, eli
berată de I.P.A.S., pe numele Secu 
Dobriţa. O declar nulă.
1 VlND maşină de tricotat nouă. 

marca „Singer", preţ convenabil. In
formaţii, sir. Jogăreanului nr. 619, 
Gura Rîului, Stoiţă Ion.

îndureraţi, soţia, copiii şi ru
dele, anunţă încetarea din viaţă, 
în ziua de 1 mai, a scumpului lor

LUPU DUMITRU 
în vîrstă de 40 anî

salariat al uzinei Mîrşa-Avrig 
înmormântarea, va avea loc în 

ziua de 4 mai, ora 13, în cimiti 
rul comunei Avrig.
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